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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Να μείνουν οι συμβασιούχοι, να επιστρέφουν όσοι
είναι σε αναστολή

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

168.26 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΛΙΜΑΚΩΝΟΥΝ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Να μείνουν οι συμβασιούχοι, να επιστρέφουν
Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι εργαζόμενοι στα 

δημόσια νοσοκομεία, με το τέταρτο κύμα της πανδημίας 
να κάνει έντονα αισθητή την παρουσία του, αλλά τα νοσοκο

μεία να αποδυναμώνονται, λόγω της λήξης εκατοντάδων συμ
βάσεων ορισμένου χρόνου και της απουσίας όσων βρίσκονται 
σε αναστολή.

Μετά και την άκαρπη συνάντηση της ΠΟΕΔΗΝ με τον υπουρ
γό Υγείας, αύριο Τετάρτη θα γίνουν δράσεις σε όλα τα νοσο
κομεία με αίτημα την άρση των αναστολών εργασίας, ενώ ακο
λουθούν πανελλαδικές δράσεις την Πέμπτη 11 Νοεμβρίου με 
αιτήματα την ανανέωση των συμβάσεων, την πρόσληψη προ
σωπικού ΣΟΧ με αυξημένη μοριοδότηση, να μην επιστρέψουν 
οι εργολάβοι σε τομείς όπως η καθαριότητα, η σίτιση και η φύ
λαξη.

Ήδη έχει προγραμματιστεί και πανελλαδική συγκέντρωση 
στο υπουργείο Οικονομικών την 1η Δεκεμβρίου, με στόχο την 
ανάδειξη των οικονομικών αιτημάτων. Σε τοπικό επίπεδο, το 
Εργατικό Κέντρο έχει κηρύξει πανηπειρωτικό συλλαλητήριο 
στις 10 Νοεμβρίου, στο οποίο θα συμμετέχουν και οι εργαζόμε
νοι των νοσοκομείων.

Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκε χθες συγκέντρωση των 
συμβασιούχων εργαζομένων ΣΟΧ στο Πανεπιστημιακό Νοσο
κομείο, όπου ο Σύλλογος Εργαζομένων έλαβε αποφάσεις για 
κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, ξεκινώντας από συναντήσεις 
αύριο με τον περιφερειάρχη, ενόψει της συνεδρίασης του πε
ριφερειακού συμβουλίου, και την Τετάρτη με τη διοίκηση του

νοσοκομείου.
Αυτή τη στιγμή εργάζονται 217 συμβασιούχοι, με τις συμ

βάσεις να λήγουν έως το τέλος του μήνα, ενώ ακόμη 400 συμ
βάσεις λήγουν τους επόμενους μήνες. «Αυτό σημαίνει πρακτι
κά ότι το σύστημα υγείας βασίζεται σε μεγάλο ποσοστό σε εμάς 
τους συμβασιούχους», σημείωσε χαρακτηριστικά ο εκπρόσω
πος των εργαζομένων με συμβάσεις Αλέξανδρος Μάρκου.

Ουσιαστικά, το ΠΓΝΙ,με 630 συνολικά συμβασιούχους εργα
ζόμενους, στηρίζεται κατά το ένα τρίτο σε αυτούς, σε μια περί
οδο εξαιρετικά δύσκολη, καθώς η πίεση στα νοσοκομεία λόγω 
της πανδημίας αυξάνεται. Είναι χαρακτηριστικό, όπως ανέφερε

όσοι είναι σε αναστολή
ο πρόεδρος του Συλλόγου Γιώργος Φλούδας, πως κάθε μήνα 
δίνονται 5.400 εξιτήρια, άνοιξαν δύο ακόμη χειρουργικές αί
θουσες και ταυτόχρονα το ΠΓΝΙ έχει αναλάβει μεγαλύτερο ρόλο 
στον ψυχιατρικό τομέα, επωμιζόμενο και το βάρος της πανδη
μίας στην περιφέρεια και όχι μόνο.

Μέλημα είναι να παραμείνουν στο σύστημα υγείας οι συμβα- 
σιούχοι, καθώς έχει εμπειρία, γνωρίζει πώς να λειτουργήσει. 
«Δεν είναι ώρα για πειραματισμούς και νέες δοκιμασίες», ση
μείωσε ο κ. Φλούδας, προσθέτοντας πως η πολιτεία και οι το
πικοί φορείς πρέπει να στηρίξουν αυτό αίτημα.

Αυτονόητη χαρακτήρισε την ανάγκη παραμονής του έμπει
ρου προσωπικού, ενώ δεκάδες συνάνθρωποί μας πεθαίνουν 
καθημερινά λόγω covid, το μέλος του Δ.Σ. και Γενικός Σύμβου
λος της ΠΟΕΔΗΝ Γιώργος Πρέντζας. «Δε θα περάσει έτσι. Εί
ναι επικίνδυνο για τον λαό. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία να 
έρθει εργολάβος ή να φύγει έμπειρο προσωπικό τη στιγμή που 
δε φτάνουν για στελεχώσουμε τις δομές. Δεν πρέπει να ξανα- 
γίνει το ΠΓΝΙ νοσοκομείο μιας νόσου, να συγχωνευθούν και 
να ξανακλείσουν κλινικές. Δεν το αντέχει η κοινωνία», τόνισε.

Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά ακόμη την επιστροφή των 7000 εργαζόμε
νων που έχουν τεθεί σε αναστολή, με δύο rapid test την εβδο
μάδα, και τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων υπαλλήλων, με 
τις κενές οργανικές θέσεις στα νοσοκομεία να εκτιμώνται στις 
45.000, ενώ επισημαίνει πως είναι «αιτία πολέμου» η παλινόρ
θωση των εργολάβων.

ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Καλά τα άψυχα υλικά, αλλά το έμψυχο προσωπικό;
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

173.5 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΙΓΙΟΥ

Καλά τα άψυχα 
υλικά, αλλά το 
έμψυχο προσωπικό;

Το Σωματείο Εργαζομένων «Ασκληπιός» του Νοσοκομείου Αιγίου

Συνάντηση γνωριμίας με τον πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομο
σπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων Μιχάλη Γιαν- 
νακό είχε η νέα διοίκηση του Σωματείου Εργαζομένων του Νο

σοκομείου Αιγίου, με εύσημα προς τη διοίκηση για την προ
σπάθεια προμήθειας ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, την ήδη 
λειτουργία Ενδοσκοπικού - Γαστρεντερολογικού Μηχανήμα
τος, Μαστογράφου (3D) και Καρδιολογικού Υπέρηχου, αλλά 
και εκτεταμένες παρεμβάσεις στις κτιριακές υποδομές, για αξι
οπρέπεια και ασφάλεια.
Παρατηρεί όμως και υπέρμετρες υποχρεώσεις των εργαζομένων, 
κίνδυνο μόλυνσης με κορονοϊό, άδειες που έχουν ανασταλεί και 
πολλά χρωστούμενα ρεπό, ενώ για τις αναστολές εργασίας κατα
γράφει μεγάλες ελλείψεις σε σημαντικές θέσεις.
Αναφορά γίνεται και στην Καρδιολογική Κλινική, που ανέστει- 
λε τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία μέχρι νεωτέρας αλλά και σε μό
νιμους που μετακινήθηκαν σε άλλες δομές.
Οι συνδικαλιστές καλούν τον διοικητή θ. Γεωργάκη, πέραν των 
άψυχων υλικών να δίνει βάση στο έμψυχο και έμπειρο προ
σωπικό.
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1  Ζητούν άρση των αναστολών εργασίας και
επιστροφή ανεμβολίαστων με rapid test

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

343.48 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ζητούν άρση των αναστολών εργασίας 
και επιστροφή ανεμβολίαστων με rapid test
Νέα συγκέντρωση διαμαρτυρίας υγειονομικών στις 12.00 στο Νοσοκομείο 
Βόλου, στο πλαίσιο κινητοποίησης της ΠΟΕΔΗΝ

Π
ανελλαδική ημέρα δράσης 
διορνανώνει για σήμερα, 
Τετάρτη 3 Νοεμβρίου, η Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομέ

νων στα δημόσια νοσοκομεία με κι
νητοποιήσεις κατά τόπους στα νο
σοκομεία για την άρση των αναστο
λών εργασίας. Στο Νοσοκομείο Βό
λου, υπάρχει κάλεσμα για συμμετο
χή σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
στις 12 το μεσημέρι στο Αχιλλοπού- 
λειο.

Η σημερινή κινητοποίηση συμπίπτει 
με την ψήφιση της τροπολογίας που 
έχει κατατεθεί από το υπ. Υγείας στη 
Βουλή, που προβλέπει επέκταση της

διάρκειας των αναστολών εργασίας 
των υγειονομικών έως τέλος του χρό
νου.

Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά να αρθούν οι ανα
στολές εργασίας και αντιπροτείνει να 
επιοτρέψουν στην εργασία τους με την 
υποχρέωση να κάνουν δύο προληπτι
κά rapid test την εβδομάδα.

Αρχικά ο νόμος της υποχρεωτικότη- 
τας προέβλεπε επαναξιολόγηση των 
αναστολών στις 31/10/2021.

Η παράταση μέχρι 31 Δεκεμβρίου 
προκαλεί έντονες αντιδράσεις στην 
ΠΟΕΔΗΝ που καταγγέλλει ότι δεν κα
ταγγέλλει πως την ώρα που οι ανεμβο- 
λίαοτοι υγειονομικοί βρίσκονται εκτός 
εργασίας, χωρίς αποδοχές, στα νοσο

κομεία εισέρχονται ανεμβολίαστοι συ
νοδοί ασθενών με αρνητικό rapid test, 
ενώ επίσης ανεμβολίαστοι ασθενείς 
νοσηλεύονται με αρνητικό εργαστη
ριακό test και κυκλοφορούν στις κλινι
κές.

Επισημαίνει επίοης ότι οι ελλείψεις 
προσωπικού έχουν προκαλέσει έμ
φραγμα στα νοσοκομεία, αναφέρει 
πως οι αναστολές εργασίας έχουν προ- 
καλέσει τραγικό λειτουργικό αδιέξοδο 
στο ΕΣΥ, με αποτέλεσμα τα νοσοκο
μεία πλέον να λειτουργούν στο κόκκι
νο, ενώ την ίδια ώρα ο ιδιωτικός τομέ
ας συνεχίζει να μένει ανέγγιχτος και 
αμόλυντος από περιστατικά κορονοϊ- 
ού.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας πραγματοποιούν σήμερα οι υγειονομικοί 
που βρίσκονται εκτός εργασίας επειδή είναι ανεμβολίαστοι

«Διακομίζονται ασθενείς από τα Νο
σοκομεία προς τον ιδιωτικό τομέα για 
χειρουργεία και την αντιμετώπιση άλ
λων παθήσεων πλην κορονοϊού. Η κυ
βέρνηση «κάνει πλάτες» για να αυξά- 
νουντα κέρδη τους. Τα νοσοκομεία με- 
τατρέπονται σταδιακά σε νοσοκομεία 
αντιμετώπισης μίας νόσου του κορο- 
νοϊού και η Πρωτοβάθμια Περίθαλψη

διαλυμένη με αποτέλεσμα οι ασθενείς 
με covid να καταλήγουν όλοι στα ΤΕΠ 
εφημερευόντων νοσοκομείων», κατα
λήγει η Ομοσπονδία και καλεί το υπ. 
υγείας να πάρει πίσω την τροπολογία 
επιτρέποντας στους ανεμβολίαστους 
υγειονομικούς να επιστρέφουν στην 
εργασία τους, με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις που θέτει η ΠΟΕΔΗΝ.
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1  ΣΤΕΛΕΧΩΣΤΕ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ - ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΟΙ ΜΕΘ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

255.4 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΕΤΕΛΕΧΟΠΕ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ - ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΟΙ ΜΕΘ
Κραυγή αγωνίας από ιούς υγειονομικούς
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ «κόκκινου» συναγερμού στα Νοσοκομεία 
περιγράφει στην ενημέρωσή του ο πρόεδρος της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος. Ο κ. Γιαννάκος ιονίζει όη «επι
κοινωνούν καθημερινά οι εργαζόμενοι των νοσοκομείων, 
με κραυγή αγωνίας για την κούρασή τους, καθώς γίνονται 
λάστιχο από κλινική σε κλινική, αλλά και για την τύχη 
των ασθενών που χάνονται τσάμπα», όπως είπε χαρακτη
ριστικά. Δεν εφαρμόζεται κανένα επιχειρησιακό σχέδιο 
αντιμετώπισης της αυξανόμενης προσέλευσης ασθενών 
με κορωνοϊό, υποστηρίζει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, 
προσθέτοντας πως «σήκωσαν τα χέρια ψηλά οι διοική
σεις των νοσοκομείων, λόγω ελλείψεων προσωπικού». 
«Πεθαίνουν 50 με 60 άνθρωποι την ημέρα και δεν λαμ
βάνουν μέτρα για να διορθωθεί η κατάσταση», σημειώ
νει, τονίζοντας ότι διασωληνωμένοι ασθενείς «βρίσκο
νται επί ημέρες εκτός ΜΕΘ, σε απλούς θαλάμους». Όπως 
περιγράφει, όταν αδειάζει μία κλίνη και γεμίζει αμέσως, 
αυτό σημαίνει ότι οι ανάγκες είναι πολλαπλάσιες. Ειδι
κότερα, αναφέρει για τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης: 
«Ξεκίνησε σήμερα το ΑΧΕΠΑ εφημερία με πέντε διασω- 
ληνωμένους ασθενείς σε απλούς θαλάμους. Οι 15 κλί
νες ΜΕΘ είναι γεμάτες και δεν υπάρχει δυνατότητα ανά
πτυξης περισσότερων, λόγω έλλειψης προσωπικού. Στο 
Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης γέμισε η ΜΕΘ 15 κλινών και 
έχουν έξι διασωληνωμένους στα χειρουργεία - χωρίς να 
είναι στελεχωμένα - να νοσηλεύσουν διασωληνωμένους 
ασθενείς. Στο Παπαγεωργίου γέμισε η ΜΕΘ 18 κλινών 
και έχουν οκτώ διασωληνωμένους προσωρινά σε ΜΑΦ, 
ευρισκόμενοι σε λίστα αναμονής.

«Ektos ελέγχου» η κατάσταση ons ΜΕΘ
Στα νοσοκομεία της χώρας λειτουργούν 508 κλίνες ΜΕΘ 
για περιστατικά κοροναϊού, εκ των οποίων έχουν καλυ
φθεί οι 410 και μόνο 98 είναι κενές, σύμφωνα με την 
ΠΟΕΔΗΝ. Τα στοιχεία προέρχονται από το πληροφορι

ακό σύστημα του υπουργείου Υγείας, από τα οποία προ
κύπτει ότι αρκετοί διασωληνωμένοι ασθενείς βρίσκονται 
εκτός ΜΕΘ σε λίστα αναμονής. Τον Απρίλιο του 2021, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος 
του υπουργείου Υγείας, λειτουργούσαν 973 κλίνες ΜΕΘ 
για κορωνοϊό. Τώρα, δεν υπάρχει προσωπικό για τέτοια 
επίπεδα λειτουργίας, επισημαίνει ο κ. Γιαννάκος. Παράλ
ληλα, συνθήκες συναγερμού επικρατούν στη Κεντρική 
και τη Δυτική Μακεδονία, στη Θεσσαλία και την Στερεά 
Ελλάδα, όπου δεν υπάρχει κανένα κενό κρεβάτι ΜΕΘ 
για περιστατικά κορωνοϊού. Στην Αττική, αυξάνονται οι 
νοσηλείες σε ΜΕΘ. Σε ποσοστό 70%, αναφέρει ο πρό
εδρος της ΠΟΕΔΗΝ, οι θάνατοι κυρίως ηλικιωμένων 
ασθενών σημειώνονται εκτός ΜΕΘ.
Συγκεκριμένα, η πληρότητα στις ΜΕΘ έχει ως εξής:

Θεσσαλονίκη: Παπανικολάου: 30 (ασθενείς) στις 
30 (κλίνες). Άγιος Δημήτριος: 7 στις 7. Παπαγεωργίου: 
18 σπς 18 και 8 ασθενείς σε ΜΑΦ, ευρισκόμενοι σε λίστα 
αναμονής για ΜΕΘ. ΑΧΕΠΑ: 15 στις 15, με 5 διασω- 
ληνωμένους εκτός ΜΕΘ σήμερα, Δευτέρα, που ξεκίνη
σε την εφημερία του. Ιπποκράτειο: 15 στις 15 και 6 δια- 
σωληνωμένοι στα «ανέτοιμα» χειρουργεία.

Κεντρική Μακεδονία: Χαλκιδική: 5 στις 5. Γιαννι
τσά: 8 στις 8. Βέροια: 6 στις 6. Κατερίνη: 4 στις 4. Σέρρες: 
7 στις 10. Έδεσσα: Έκλεισαν οι 3 κλίνες ΜΕΘ.

ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ: Πτολεμαΐδα: 5 στις 5. 
Κοζάνη: 3 στις 3.

ΘΕΣΣΑΛΙΑ: Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας: 
16 στις 16. Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας: 8 στις 8. Τρί
καλα: 11 στις 12. Βόλος: 8 στις 8.

Στερεά Ελλάδα: Χαλκίδα: 12 στις 12. Λαμία: 6 στις 6.
Αττική: ΝΙΜΙΤΣ: 3 σπς 3. Σισμανόγλειο: 11 σπς 14. 

Αγία Όλγα: 9 σπς 10. ΚΑΤ: 17 σπς 30. Σωτηρία: 75 στις 
7 9. Ερυθρός: 10 στις 10. Ιπποκράτειο: 4 σπς 5. Ευαγγε
λισμός: 20 στις 32. θριάσιο: 7 στις 8. Αττικόν: 9 στις 19.
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1  ΛΥΓΙΣΑΝ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 11-12 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1257.25
cm²

Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ο Μιχαλης 
.Πιαννάκος

«Η θνητότητα
8KT0S EVTOTIKHS

το 70%» είπε 
ο πρόεδροε 
ms ΠΟΕϋΗΝ

Την ώρα που η πανδημία δείχνει τα «δόντια» 
της, το ΕΣΥ, με την απόλυτη ευθύνη της κυ
βέρνησης, βρίσκεται στα όρια της λεττουργτ- 
κής κατάρρευσης.
Η εικόνα από το Νοσοκομείο της Λάρισας, όπου 
ο διευθυντής της ΜΕΘ Covid-19 Γιάννης Γκα- 
μπράνης «λύγισε» από την κόπωση την ώρα που 
έκανε δηλώσεις για την κατάσταση του νοσοκο
μείου, είναι ενδεικτική της οριακής κατάστασης 
στην οποία βρίσκεται το υγειονομικό προσωπικό 
της χώρας.

Με τα νοσοκομεία υποστελεχωμένα, 6.000 
υγειονομικούς να έχουν τεθεί από τον Σεπτέμ
βριο εκτός μάχης και τις προσλήψεις που ευαγ
γελίζεται η κυβέρνηση πως έχει κάνει να είναι μό
νο στα... χαρτιά, το ΕΣΥ θα βιώσει μια πρωτόγνω
ρη πίεση που παραμένει άγνωστο αν θα καταφέ
ρει να αντέξει.

Η χειρότερη εικόνα έρχεται από τα νοσοκο
μεία της Θεσσαλονίκης, τα οποία βιώνουν τη με
γαλύτερη πίεση. Με χθεσινή της ανακοίνωση, η 
ΠΟΕΔΗΝ έκανε λόγο για δραματικές εικόνες, 
ενώ ο Μιχάλης Γαννάκος υποστήριξε πως η θνη
τότητα εκτός ΜΕΘ στα νοσοκομεία της πόλης 
έχει ξεπεράσθ το 70%.

Οπτός κατήγγειλε μάλιστα η ΠΟΕΔΗΝ, η δι
ασωλήνωση ασθενών εκτός ΜΕΘ είναι κανο
νικότητα στην πλειονότητα των νοσοκο- 
μείων της Θεσσαλονίκης. Ενδεικτικό 
είναι πως η πληρότητα έφτασε το 
100% σε «Παπανικολάου», «Πα- 
παγεωργίου», Ιπηοκράτειο και 
ΑΧΕΠΑ, το οποίο, σύμφωνα με 
τον κ. Γιαννάκο, έχει μετατρα
πεί σε «νοσοκομείο εκστρα
τείας».

«Αδειάζει κρεβάτι και 
γεμίζει αμέσως από νοση
λευόμενους ασθενείς που 
είναι στο όριο της διασωλή
νωσης. Η θνητότητα εκτός 
ΜΕΘ υπερβαίνει το 70%» εί
πε χαρακτηριστικά ο κ. Γαν
νάκος, τονίζοντας επίσης 
πως πρόκειται στην πλειο
νότητά τους για ανεμβολέ 
αστους ασθενείς, γεγονός 
που αποδεικνύει περίτρανα 
την επιτακτική ανάγκη του 
εμβολιασμού.

Τη δραματική κατάσταση στην οποία βρίσκε
ται η Θεσσαλονίκη επιβεβαίωσε, μιλώντας 

στον τηλεοπτικό σταθμό Kontra, και ο 
γενικός γραμματέας της ΟΕΝΓΕ 

Πάνος Παπανικολάου, ο οποίος 
κατήγγειλε πως μόνο το βράδυ 
της Δευτέρας στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης 30 ασθε
νείς που έχρηζαν νοσηλείας σε 
ΜΕΘ παρέμεναν σε κανονι
κούς θαλάμους.

Μάλιστα, αποκάλυ
ψε πως πρώτη φορά ύστε
ρα από 19 μήνες οι νοσο
κομειακοί γιατροί έγιναν δε
κτοί από τον υπουργό Υγεί
ας, ενώ, ανάμεσα στα άλλα, 
δήλωσε και το εξής: «Αν κά
ποιος υπουργός ή κυβερνη
τικός αρμόδιος τολμήσει να 
ξαναϋπογράψει κλείσιμο των 
χειρουργείων στα δημόσια 
νοσοκομεία, εγώ θα τον κα
ταγγείλω δημόσια ως ύπο
πτο χρημσπσμού από τους

τηνκοπωσηι
ιδιώτες μεγαλοκλινικάρχες και ας μου κάνα μή
νυση!» Τραγικές είναι οι περιγραφές που έρχο
νται και από την Καβάλα, με τη διευθύντρια της 
ΜΕΘ Εύα Νάγκα να κάνει λόγο για μαζικές δε 
ασωληνώσεις εκτός Εντατικών. «Πολλοί νοση
λεύονται προσωρινά σε άλλους χώρους εκτός 
Εντατικής και διακομίζονται σε άλλα νοσοκο
μεία, όπου βρεθεί κρεβάτι» σημειώνει και προ
σθέτει: «Οι ασθενείς διασωληνώνονται γιατί έτσι 
θα εξασφαλίσεις ότι δεν θα πεθάνουν άμεσα και 
μετά ή διακομίζονται ή περιμένουν στον χώρο 
του χειρουργείου μέχρι να αδειάσει κάπου ένα 
κρεβάτι. Αν δεν διασωληνωθεί ο ασθενής, πε
θαίνει άμεσα».

Αντίστοιχη είναι, όμως, η κατάσταση και στη 
Λάρισα. Τα δύο νοσοκομεία του νομού έχουν 
γεμίσει ασφυκτικά, με αποτέλεσμα περιστατι
κά Covid να διακομίζονται στους γύρω νομούς. 
«Κάνουμε συνέχεια διακομιδές σε άλλες πό
λεις, όπως η Λαμία, τα Τρίκαλα, τα Γιάννενα, η 
Χαλκίδα κ,λπ. Μιλάμε για περιστατικά Covid, και 
μάλιστα για διασωληνωμένους ασθενείς» είπε ο 
πρόεδρος του ΕΚΑΒ Λάρισας Γιάννης Γούλας, 
τονίζοντας πως πρέπει να γίνουν άμεσα προσλή
ψεις προσωπικού.

η Χαμόε στη Θεσσαλονίκη! Στο 100% η πληρότητα σε ΑΧΕΠΑ, Ιπποκράτειο, 
«Παπανικολάου», «Παπαγεωργΐου»! Μαζικέε διασωληνώσειε εκτόε ΜΕΘ
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1  ΛΥΓΙΣΑΝ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 11-12 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Ο κορονοϊός φαίνεται ότι έχει βάλει στο... μάτι τούς 
νέους, καθώς μια 28χρονη από τα Τρίκαλα έχασε 
χθες τη ζωή της από επιπλοκές της νόσου. Η άτυ
χη γυναίκα, που,συμφωνα με πληροφορίες, δεν είχε 
κάνει το εμβόλιο, ενώ παράλληλα είχε καιυποκείμε- 
να νοσήματα, βρισκόταν τις τελευταίες ημέρες στο 
νοσοκομείο της πόλης, όμως τα τελευταία 24ωρα η 
κατάστασή της επιδεινώθηκε ραγδαία και άφησε 
την τελευταία τηςπνοή στη ΜΕΘτου νοσοκομείου. 
Την ίδια ώρα, μια 38χρονη έγκυος στη Θεσσαλονί
κη «έσβησε» από Covid-19 στη ΜΕΘ του Ιπποκρά- 
τειου Νοσοκομείου, όπου νοσηλευόταν από τα τέ
λη Σεπτεμβρίου. Οι γιατροί κατάφεραν με καισαρι
κή να πάρουν το βρέφος, το οποίο είναι καλά στην 
υγεία του.

Ξεκληρίζεται από τον κορονοίο όσο περνά ο και
ρός το Ιερό Γυναικείο Ησυχαστήριο «Ο Τίμιος Σταυ
ρός» στην Κόρινθο, όπου χθες έχασαν τη ζωή τους
από επιπλοκές της νόσου δυο ακόμη μοναχές. Πριν 
από λίγες ημέρες πέθαναν από την ίδια αιτία η ηγσυ- 
μένη, γερόντισσα Μεθοδία, και οι μοναχές Θέκλα 
καιΑντωνίνα.

Στο μεταξύ, βαριά ήταν η «καμπάνα» για 56χρο- 
νη γυναίκα από τον 
Βόλο, που τον πε
ρασμένο Ιανουά
ριο έκανε στο σπί
τι της μνημόσυ
νο για τον σύζυγό 
τής χωρίς να τη
ρεί κανένα υγει
ονομικό μέτρο.
Σύμφωνα με το
πικά μέσα ενημέ
ρωσης, κατά τον 
έλεγχο που πραγ
ματοποίησαν οι 
Αρχές στην οικία 
της διαπίστωσαν 
ότι εν μέσω καρα
ντίνας και απαγό
ρευσης κυκλοφορίας κάλεσε για γεύμα 25 άτομα. 
Το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Βόλου επέβαλε στη 
γυναίκα ποινή φυλάκισης 14 μηνών και χρηματι
κή ποινή 200 ημερήσιων μονάδων προς πέντε ευ
ρώ τη μονάδα.

Αναστάτωση επικρατεί και στα Γιάννενα, όπου 
οι νοσηλευόμενοι στα νοσοκομεία της πόλης έφτα
σαν τους 50. Οπως αναφέρουν τοπικά μέσα ενημέ- 
ρωσης,στο «Χατζηκώστα» η κατάσταση είναι ορια
κή,καθώς είναι καλυμμένες όλες οι κλίνες Givid, ενώ 
στο νοσοκομείο υπάρχει και έλλειψη προσωπικού.

Στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο της πόλης, επτά 
ασθενείς νοσηλεύονται με βαριά συμπτώματα κο- 
ρσνοίού σε ΜΕΘ, ενώ έχει τεθεί σε λειτουργία και η 
δεύτερη Μονάδα Λοιμωδών.

Νέοι στο 
«μάτι» 
ίου ίου!
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1  Νέες κινητοποιήσεις στην υγεία
Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

654.46 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ενάντια σε κυβέρνηση, εργολάβους και αναστολές!

Νέες κινητοποιήσεις στην υγεία
Του Θοδωρή Πατοατζή

Μ
ε μια μαζική κινητο
ποίηση την Πέμπτη ζι 

Οκτώβρη, μέρα της πα- 
νυγει ο νομικής απεργίας, 
έκλεισε ο κύκλος κινητοποιήσεων που 
εξήγγειλαν η ΟΕΝΓΕ (Ομοσπονδία 

Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 
Ελλάδας) και η ΠΟΕΔΗΝ (Πανελλή
νια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία). Με τη συμπα
ράσταση και από τις συμβασιούχες 
καθαρίστριες της ΠΆΣΥ και από τους 
συνταξιούχους της Εθνικής Τράπεζας 
καθώς και από δημοτικές παρατάξεις 
όπως αυτή της Ανυπότακτης Αθήνας, 
οι υγειονομικοί απαίτησαν να εν ισχύ- 
θούν τα νοσοκομεία με γιατρούς και 
νοσηλευτικό προσωπικό, να ανακλη
θούν οι αναστολές εργασίας των ανεμ- 
βολίαστών υγειονομικών, να σταμα
τήσει η προσπάθεια ιδιωτικοποίησης 
των νοσοκομείων μέσω ΣΔΙΤ και με την 
επαναφορά των εργολάβων.

Πολύ σημαντική ήταν και η συν
θηματολογία nou ανέδειξε την ανά
γκη να δοθούν τα λεφτά στη δημόσια 
υγεία και όχι στους εξοπλισμούς και 
την αστυνομία. Συνθηματολογία που 
απαντάει; στο ερώτημα του αν υπάρ
χουν λεφτά. Λεφτά υπάρχουν και πολ
λά αλλά η κυβέρνηση δεν θέλει να τα

δώσει στην υγεία. Αναλαμβάνοντας 
έτσι ξεκάθαρα την ευθύνη για τους νε
κρούς από την πανδημία.

Οι δυναμικές κινητοποιήσεις των 
εργαζομένων από τη στιγμή που τα 
προβλήματα παραμένουν οφείλουν 
να συνεχιστούν. Παρά τις δυσκολίες 
από την έξτρα κούραση που δημιουρ
γούν στους υγειονομικούς η παραμι
κρή απουσία από βάρδιες, παρά την

Τετάρτη π Δεκέμβρη 
πανελλαδική 
κινητοποίηση 
στο Υπουργείο 
Οικονομικών

σκληρή οικονομικά κατάσταση με την 
ακρίβεια που κάνει δυσβάστάχτη τη 
συμμετοχή στις απεργιακές κινητοποι
ήσεις οι εργαζόμενοι· στα δημόσια νο
σοκομεία επ ιμένουν να αγωνίζονται για 
να σωθούμε όλοι μας, Αυτή η επιμονή 
υποχρέωσε την ΠΟΕΔΗΝ να βγάλει και 
νέο πρόγραμμα κινητοποιήσεων.

Έτσι τηνΤετάρτη3 Νοέμβρη καλέίται 
πανελλαδική ημέρα δράσης σε κάθε 
Νοσοκομείο με μόνο αίτημα την άρση

των αναστολών εργασίας. Την Πέμπτη 
ιι Νοέμβρη στις ι6:οο θα γίνει συγκέ
ντρωση στο Υπουργείο Υγείας για τους 
Συμβασιούχους Ορισμένου Χρόνου 
(ΣΟΧ) με αίτημα την μονιμοποίησή 
τους και την πρόσληψη μόνιμου προ
σωπικού για όλες τις κενές θέσεις ώστε 
να κλείσει ο δρόμος της επιστροφής 
των εργολάβων. Ο νέος κύκλος κινητο
ποιήσεων θα κλείσει την Τετάρτη ι Δε
κέμβρη με πανελλαδική κινητοποίηση 
και πανελλαδική συγκέντρωση στην 
Αθήνα στις 8:30 το πρωί στο Υπουρ
γείο Οικονομικών. Με στάση εργασίας 
από τις 8 ως τις 15.00 στην Αττική και 
24ωρη απεργία στην περιφέρεια.

Μέχρι τη μέρα της απεργίας και με 
όπλο τις μέρες δράσης που έχουν κα
λεστεί είναι ευκαιρία η Αριστερά να πά
ρει πρωτοβουλίες για να οργανωθεί σε

κάθε γειτονιά ένα όσο το δυνατόν πιο 
πλατύ μέτωπο για τη σωτηρία των δη
μόσιων νοσοκομείων με τη συμμετοχή 
όχι μόνο των υγειονομικών αλλά και 
άλλων τοπικών σωματείων και κόσμου. 
Πρωτοβουλίες που μπορούν να καλέ- 
σουν σε δράσεις ενημέρωσης του κό
σμου για την κατάσταση στα νοσοκο
μεία, που θα οργανώσουν πικετοφορίες 
ή τοπικές πορείες. Που θα δώσουν τη 
δυνατότητα οι υγειονομικοί και ο λαός 
που έχουν σώσει ως τώρα από την παν
δημία να αγωνιστούν χέρι-χέρι ώστε τα 
νοσοκομεία να παραμείνουν δημόσια.

Μια τέτοια πρωτοβουλία ήδη ετοι
μάζεται με απόφαση του Δ.Σ. του Συλ
λόγου Εργαζομένων του Ασκληπιείου 
Βούλας και με στόχο να καλέσει σε το
πικό συλλαλητήριο από κοινού με άλλα 
σωματεία και φορείς της περιοχής.
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1  Τώρα θυμήθηκαν να λάβουν μέτρα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2056.82
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΖΩΗ COVID-19
ATE ΑΕΙΠΤΟΣ ΕΦΙΑΛΤΗΣ

I ΤΕΤΑΡΤΗ 3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2021

Τώρα θυμήθηκαν να λάβουν μέτρα 1
Μπλόκο otous ανεμβολίαστουθ. Eioo5os 
παντού μόνο με rapid test. Εξαιρούνται 

cryopes τροφίμων, φαρμακεία - εκκλησίεε

Τ
α νέα μέτρα για την 
ανάσχεση του τέ
ταρτου κύματος 
της πανδημίας, στη 
«σκιά» των 6.700 
νέων κρουσμάτων που γνω
στοποίησε νωρίτερα ο Εθνικός 

Οργανισμός Δημόσιας Υγείας, 
ανακοίνωσε χθες το απόγευ
μα ο υπουργός Υγείας θάνος 
Πλεύρης.

Το συμπέρασμα που προ
κύπτει είναι πως στο υπουρ
γείο Υγείας και συνολικά στην 
κυβέρνηση επιμένουν να πι
στεύουν πως έχουμε μία παν
δημία των ανεμ- 
βολίαστων και άρα 
τα μέτρα πρέπει να 
αφορούν μονάχα 
τους ανεμβολία- 
στους πολίτες.

0 κ. Πλεύρης, 
στην εισαγωγι
κή του τοποθέτη
ση, έκανε λόγο για 
αυξητική τάση της πανδημίας 
και αναφέρθηκε στα μέτρα που 
έχει πάρει η κυβέρνηση για την 
ενίσχυση του ΕΣΥ, σε συνερ
γασία και με τον ιδιωτικό τομέα 
- κάνοντας πως δεν βλέπει και 
δεν ακούει την εικόνα διάλυ
σης που παρατηρείται στα νο
σοκομεία όλης της επικράτειας.

Από 6 Νοεμβρίου
Παράλληλα, και υπό τον φόβο 
της πλήρους κατάρρευσης των 
νοσοκομείων, άφησε ανοιχτό 
το θέμα της επιστροφής των 
ανεμβολίαστων υγειονομικών, 
αναφέροντας πως το μέτρο της 
αναστολής για τους ανεμβολί- 
αστους γιατρούς θα παραμείνει 
έως τις 31 Δεκεμβρίου και στη 
συνέχεια θα επανεξεταστεί.

Τα νέα μέτρα τώρα που 
ανακοίνωσε ο υπουργός Υγεί
ας και θα τεθούν σε εφαρμογή 
από το Σάββατο, 6 Νοεμβρίου, 
ιιεριλαμβάνουν:

Ολοι οι ανεμβολίαστοι εργα
ζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτι
κό τομέα να υποχρεούνται σε 
δύο rapid tests την εβδομάδα, 
με το κόστος να βαραίνει την 
τσέπη τους.

Οι ανεμβολίαστοι πολίτες να 
υποχρεούνται σε rapid tests ή 
PCR για πρόσβαση σε δημόσιες 
υπηρεσίες, τράπεζες, μεικτούς

χώρους εστίασης, διασκέδαση 
και κομμωτήρια.

Το μέτρο, ωστόσο, των υπο
χρεωτικών τεστ δεν θα αφορά 
αγορές τροφίμων, φαρμακεία 
και εκκλησίες.

Επιπλέον, έγινε γνωστό 
πως αυξάνονται τα πρόστιμα 
για τα καταστήματα που δεν τη
ρούν τα μέτρα, καθώς θα αρχί
ζουν από τα 5.000 ευρώ. Επί
σης, θα υπάρξει ποινή στις 
ομάδες, αν δεν τηρείται η χρή
ση μάσκας και οι άλλοι περιο
ρισμοί που ισχύουν για τα γή
πεδα, όπως ανακοίνωσε ο θά

νος Πλεύρης.
0 υπουργός 

Υγείας έκανε εκτε
νή αναφορά και 
στην ανάγκη αύ
ξησης του ρυθμού 
εμβολιασμού, το
νίζοντας για ακό
μα μία φορά πως 
ο εμβολιασμός εί

ναι βασικό όπλο στη μάχη κα
τά της πανδημίας.

«Οι εμβολιασμένοι πολίτες 
κινδυνεύουν κατά 30°/ο λιγότε
ρο με βαριά νόσηση από τους 
ανεμβολίαστους. Το 85% όσων 
νοσηλεύονται στις ΜΕΘ είναι 
ανεμβολίαστοι» παρατήρησε ο 
υπουργός Υγείας, γνωστοποι
ώντας πως από την Παρασκευή 
ανοίγει η πλατφόρμα για την 
τρίτη δόση εμβολιασμού, για 
τους πολίτες 18 ετών και άνω, 
που έχουν συμπληρώσει το 
εξάμηνο από την ολοκλήρωση 
του εμβολιασμού τους.

0 κ. Πλεύρης είπε ότι η κα- 
μπάνια εμβολιασμού θα επε
κταθεί με ενημερωτικά sms 
προς τους πολίτες, καθώς και 
με διαφημιστικά σποτ στα μέσα 
ενημέρωσης.

Από την πλευρά του, ο πρό
εδρος του ΕΟΔΥ Θεοκλής Ζα- 
ούτης ανέφερε: «Το 40% των 
κρουσμάτων είναι από τη βό
ρεια Ελλάδα. Το 25% των κρου
σμάτων είναι σε παιδιά κά
τω των 18 ετών. Το 100% των 
κρουσμάτων είναι από τη με
τάλλαξη Δέλτα. Σήμερα είχαμε 
420.000 τεστ και ο δείκτης θε- 
τικότητας είναι 1,6%. Νοσηλεύ
ονται 2.832 πολίτες. Το κύριο 
όπλο που έχουμε είναι ο εμβο
λιασμός».

Αυξάνονται 
τα πρόστιμα για 
τα καταστήματα 
που θα κάνουν 

παραβάσεις

Θεσσαλονίκη: Δραματικά cnmves στα νοσοκομεί 
που βρίσκονται ένα βήμα πριν από την κατάρρεικ

ΤΗΝ ΩΡΑ που η πανδημία δεί
χνει τα δόντια της, το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας με την απολυτή ευ
θύνη της κυβέρνησης βρίσκεται 
στα όρια της λειτουργικής κατάρ
ρευσης.

Οι εικόνες από το Νοσοκο
μείο της Λάρισας, όπου ο διευ
θυντής της ΜΕΘ - Covid 19 Γιάν
νης Γκαμπράνης «λύγισε» από την 
κόπωση, την ώρα που έκανε δη
λώσεις για την κατάσταση του νο
σοκομείου, είναι ενδεικτικές της 
οριακής κατάστασης στην οποία 
βρίσκεται το υγειονομικό προσω
πικό της χώρας. Με τα νοσοκο
μεία να βρίσκονται υποστελεχω
μένα, τους 6.000 υγειονομικούς 
να έχουν τεθεί από τον Σεπτέμ
βριο εκτός μάχης και τις προσλή
ψεις που ευαγγελίζεται η κυβέρ
νηση πως έχει κάνει... να είναι 
μόνο στα χαρτιά, προαναγγέλλε
ται πως το Εθνικό Σύστημα Υγεί
ας θα βιώσει μια πρωτόγνωρη πί
εση που παραμένει άγνωστο αν 
θα καταφέρει να σηκώσει.

Η χειρότερη εικόνα έρχεται 
από τα νοσοκομεία της Θεσσαλο
νίκης, τα οποία βιώνουν τη με
γαλύτερη πίεση. Με χθεσινή της 
ανακοίνωση η ΠΟΕΔΗΝ έκανε 
λόγο για δραματικές εικόνες, ενώ 
ο Μιχάλης Γιαννάκος υποστήριξε 
πως η θνητότητα εκτός ΜΕΘ στα 
νοσοκομεία της πόλης έχει ξεπε- 
ράσει το 70%.

Οπως κατήγγειλε μάλιστα η 
ΠΟΕΔΗΝ, η διασωλήνωση ασθε
νών εκτός ΜΕΘ είναι κανονικό
τητα στην πλειονότητα των νοσο
κομείων της Θεσσαλονίκης. Εν
δεικτικό είναι πως η πληρότητα 
έφτασε το 100% στα Νοσοκομεία 
«Παπανικολάου», «Παπαγεωργί- 
ου», Ιπποκράτειο και ΑΧΕΠΑ, το 
οποίο, σύμφωνα με τον κ. Γιαννά- 
κο, έχει μετατραπεί σε «νοσοκο
μείο εκστρατείας». «Αδειάζει κρε

βάτι και γεμίζει αμέσως από νο
σηλευόμενους ασθενείς που εί
ναι στο όριο της διασωλήνωσης. 
Η θνητότητα εκτός ΜΕΘ υπερβαί
νει το 70%» είπε χαρακτηριστικά 
ο κ. Γιαννάκος, τονίζοντας επίσης 
πως πρόκειται στην πλειονότητά 
τους για ανεμβολίαστους ασθε
νείς, γεγονός που αποδεικνύει 
περίτρανα την επιτακτική ανάγκη 
του εμβολιασμού.

Νοσηλείεβ εκτόβ ΜΕΘ
Τη δραματική κατάσταση στην 
οποία βρίσκεται η Θεσσαλονί
κη επιβεβαίωσε, μιλώντας στον 
τηλεοπτικό σταθμό Kontra, και 
ο γενικός γραμματέας της ΟΕΝ- 
ΓΕ Πάνος Παπανικολάου, ο οποί
ος κατήγγειλε πως μόνο το βράδυ 
της Δευτέρας στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης 30 ασθενείς που

έχρηζαν νοσιΐλείας σε ΜΕΘ π 
μεναν σε κανονικούς θαλάμι

0 ίδιος, μάλιστα, αποκι 
ψε πως για πρώτη φορά ύ 
ρα από 19 μήνες οι νοσοκο 
ακοί γιατροί έγιναν δεκτοί 
τον υπουργό Υγείας, ενώ c 
μέσα στα άλλα δήλωσε: «Αν 
ποιος, υπουργός ή κυβερνητ 
αρμόδιος, τολμήσει να υπογρι 
ξανά κλείσιμο των χειρουργι 
στα δημόσια νοσοκομεία, εγο 
τον καταγγείλω δημόσια ως ύ 
πτο χρηματισμού από τους ιί 
τες μεγαλοκλινικάρχες και ας 
κάνει μήνυση».

Τραγικές είναι οι περιγρα 
που έρχονται και από την Κα 
λα, με τη διευθύντρια της Ν 
Εύα Νάγκα να κάνει λόγο 
μαζικές διασωληνώσεις εκ 
Εντατικών. «Πολλοί νοσηλε
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1  Τώρα θυμήθηκαν να λάβουν μέτρα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

«Μαύρη» Τρίτη με θλιβερό ρεκόρ 
6.700 ημερήσιων κρουσμάτων!

Εσπασε το φράγμα 
των 16.000 θανάτων

ΜΕ ΣΠΑΣΜΕΝΑ τα φρένα στη δί
νη του τέταρτου κύματος του κορο- 
νοϊού οδηγείται η χώρα. Τα ρεκόρ 
σε νέα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
σπάνε το ένα μετά το άλλο, προκα- 
λώντας σοκ σε κυβέρνηση και ει
δικούς και επιβεβαιώνοντας πως 
μπροστά μας έχουμε έναν πραγ
ματικά πολύ δύσκολο χειμώνα.

Η ανακοίνωση των 6.700 νέων 
κρουσμάτων επιβεβαιώνει με τον 
πιο ηχηρό τρόπο πως η κυβέρνη
ση είχε πετάξει λευκή πετσέτα στη 
μάχη της πανδημίας, στέλνοντας 
μήνυμα εφησυχασμού στο κόσμο 
με τα ανέμελα καλοκαίρια και τις 
μπούρδες περί τέλους της πανδη
μίας. Σήμερα, την ανεμελιά του Με
γάρου Μαξίμου, τη συνειδητή επι
λογή μη ενίσχυσης του ΕΣΥ και τα 
απανωτά αλαλούμ με τον εμβολια
σμό αλλά και την παντελή έλλειψη 
μέτρων επιδημιολογικής επιτήρη
σης η ελληνική κοινωνία τα πλη
ρώνει με πολύ σκληρό τρόπο, και 
δυστυχώς αυτά που έρχονται μοιά
ζουν πραγματικά πολύ δύσκολα.

434 διασωληνωμένοι
Πέραν όμως του σοκ με τα 6.700 
νέα κρούσματα, τα οποία προστέ
θηκαν στα 750.000 συνολικά που 
έχουν εντοπιστεί στη χώρα, ο Ε0- 
ΔΥ ανακοίνωσε χθες 59 θανάτους, 
κάνοντας γνωστό πως σπάσαμε το 
φράγμα των 16.000 νεκρών. Καμπα
νάκι όμως ηχεί και για τα νοσοκο
μεία της επικράτειας, καθώς ο ΕΟΔΥ 
ανακοίνωσε πως οι διασωληνωμέ- 
νοι έφτασαν τους 434. Εξ αυτών, μά
λιστα, οι 370 (85,25%) είναι ανεμβο- 
λίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 
64 (14,75%) εμβολιασμένοι.

Ενδεικτικό της μεγάλης πίεσης 
που ασκείται στο ΕΣΥ είναι το γε
γονός πως οι εισαγωγές στα νοσο
κομεία της επικράτειας έφτασαν τις 
321, δηλαδή αύξηση κατά 28,92% 
σε σύγκριση με την προχθεσινή 
ημέρα.

Οσον αφορά τη γεωγραφική 
κατανομή των κρουσμάτων, στο 
λεκανοπέδιο της Αττικής εντοπί
στηκαν 1.329 νέες μολύνσεις, στην 
Αθήνα 919 και στη Θεσσαλονίκη 
1.108. «Βράζει» ξανά η Λάρισα με 
514 νέα κρούσματα, ενώ ανησυχία 
επικρατεί και για την Κρήτη, στην 
οποία εντοπίστηκαν 193 νέα περι
στατικά Covid.

ves στα νοσοκομεία 
ιπό την κατάρρευση
ι νο- έχρηζαν νοοιίλείας σε ΜΕΘ παρέ
α εί- μεναν σε κανονικούς θαλάμους, 
ίσης. 0 ίδιος, μάλιστα, αποκάλυ- 
ιβαί- ψε πως γιε πρώτη φορά ύστε- 
πτκά ρα από 19 μήνες οι νοσοκομει
ίσης ακοί γιατροί έγιναν δεκτοί από 
τητά τον υπουργό Υγείας, ενώ ανά- 
τθε- μέσα στα άλλα δήλωσε: «Αν κά- 
νύει ποιος, υπουργός ή κυβερνητικός
ιγκη αρμόδιος, τολμήσει να υπογράψει

ξανά κλείσιμο των χειρουργείων 
στα δημόσια νοσοκομεία, εγώ θα 

Θ τον καταγγείλω δημόσια ως ύπο- 
ιτην πτο χρηματισμού από τους ιδιώ- 
ονί- τες μεγαλοκλινικάρχες και ας μου 
ττον κάνει μήνυση», 
και Τραγικές είναι οι περιγραφές 

ΕΝ- που έρχονται και από την Καβά- 
ποί- λα, με τη διευθύντρια της ΜΕΘ 
άδυ Εύα Νάγκα να κάνει λόγο για 

ι της μαζικές διασωληνώσεις εκτός 
που Εντατικών. «Πολλοί νοσηλεύο

νται προσωρινά σε άλλους χώ
ρους εκτός Εντατικής και δια
κομίζονται σε άλλα νοσοκομεία, 
όπου βρεθεί κρεβάτι», σημειώνει 
και προσθέτει: «Οι ασθενείς δια- 
σωληνώνονται γιατί έτσι θα εξα
σφαλίσεις ότι δεν θα πεθάνουν 
άμεσα και μετά ή διακομίζονται 
ή περιμένουν στον χώρο του 
χειρουργείου μέχρι να αδειάσει 
κάπου ένα κρεβάτι. Αν δεν δια- 
σωληνωθεί ο ασθενής, πεθαίνει 
άμεσα». Αντίστοιχη είναι όμως 
και η κατάσταση στη Λάρισα. Τα 
δυο νοσοκομεία του νομού έχουν 
γεμίσει ασφυκτικά, με αποτέλεσμα 
περιστατικά Covid να διακομίζο
νται στους γύρω νομούς. Κάνου
με συνέχεια διακομιδές σε άλλες 
πόλεις, όπως η Λαμία, τα Τρίκα
λα, τα Γιάννενα, η Χαλκίδα κ.λπ. 
Μιλάμε για περιστατικά Covid και 
μάλιστα διασωληνωμένους ασθε
νείς» είπε ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ 
Λάρισας Γιάννης Γούλας, προ
σθέτοντας πως πρέπει να γίνουν 
άμεσα προσλήψεις προσωπικού.

Εκτιμήσειβ των επιστημόνων για 
10.000μολΰνσειβ μέσα στον μήνα

Η ΕΛΕΥΣΗ του φθι
νοπώρου... μετατρέπει 
10.000.000 Ελληνες και 
Ελληνίδες θεατές στο ίδιο 
έργο: Δραματική αύξηση 
των κρουσμάτων, αύξη
ση των διασωληνώσεων, 
ανακοινώσεις για μέτρα 
κατόπιν εορτής και φυ
σικά ένα Εθνικό Σύστη
μα Υγείας στα όριά του. 
Το μόνο που δεν έχου
με ακούσει ακόμα για να 
επιβεβαιώσουμε το παρα
πάνω είναι πως οι επόμε
νες 15 ημέρες είναι κρίσι
μες και τον πρωθυπουρ
γό μέσα από βιντεοσκο- 
πημένο μήνυμα να μας 
προτρέπει να κάνουμε 
υπομονή... για να βγού
με πάλι νικητές!

Τα πάνω κάτω
Η κατάσταση, αν δεν ήταν 
δραματική, θα ήταν σί
γουρα γελοία... καθώς το 
ελληνικό κράτος αποδει- 
κνύεται ακόμα μία φο
ρά «λίγο» απέναντι στους 
πολίτες, οι οποίοι ακού- 
νε ξανά πως μετά το τέ
λος της πανδημίας, που 
ο πρωθυπουργός προα
νήγγειλε το καλοκαίρι..., 
βρισκόμαστε ξανά μπρο
στά σε ένα νέο κύμα, το 
οποίο απειλεί να φέρει τα 
πάνω κάτω στη χώρα.

Οι εκτιμήσεις των ει
δικών για τον μήνα Νο
έμβριο είναι πραγματι
κά σοκαριστικές και απο- 
δεικνύουν πως, αν δεν 
υπάρξουν τα σωστά μέ
τρα, η κατάσταση θα εί
ναι εκτός κάθε ελέγχου. 
Ενδεικτικό είναι πως ο 
καθηγητής Αναλυτικής 
Χημείας του ΕΚΠΑ Νί
κος θωμαΐδης δήλωσε σε 
χθεσινή του συνέντευξη 
πως μπορεί να φτάσου
με τα 10.000 κρούσματα 
μέσα στον μήνα, αν δεν 
υπάρξουν άμεσα μέτρα. 
Μάλιστα, ο ίδιος έθεσε 
στο τραπέζι και το μέτρο 
των τοπικών lockdowns 
σε περιοχές όπου η εμ- 
βολιαστική κάλυψη είναι 
πολύ χαμηλή.

Στο ίδιο μήκος κύμα
τος κινήθηκε και ο καθη-

Νίκος θωμαΐδης

Γρηγόρης Γεροτζιάφας

Νίκος Καπραβέλος

Νίκος Τζανάχης

γητής Αιματολογίας της 
Σορβόνης Γρηγόρης Γε
ροτζιάφας, ο οποίος έθε
σε το ζήτημα της επέκτα
σης υποχρεωτικότητας 
του εμβολιασμού σε όλο 
το Δημόσιο αλλά και την 
εφαρμογή ενός lockdown 
άμεσα.

«Εάν στην Ελλάδα 
συνεχίζουν να χάνουν 
χρόνο, μέχρι τα Χρι
στούγεννα θα γίνει και 
lockdown και υποχρε
ωτικός εμβολιασμός, και 
θα προστεθούν μερικές 
χιλιάδες βαριά ασθενείς 
με Covid-19 και θα θη
σαυρίσουν οι μεγάλοι 
ιδιωτικοί όμιλοι υγείας 
από την περίθαλψη των 
μη Covid-19 ασθενών» 
είπε χαρακτηριστικά.

Από την πλευρά του 
ο εντατικολόγος και δι
ευθυντής της Β’ ΜΕΘ του 
Νοσοκομείου «Παπανικο- 
λάου» Θεσσαλονίκης, Νί
κος Καπραβέλος, πρότει- 
νε την εφαρμογή περιο
ριστικών μέτρων για τους 
ανεμβολίαστους ως τον 
μόνο τρόπο για να σταμα
τήσει η επέλαση της παν
δημίας. Στο ζήτημα της 
ανάγκης βελτίωσης του 
εμβολιασμού, σε συνδυα
σμό όμως με τη λήψη αυ
στηρότερων μέτρων, ανα
φέρθηκε και η καθηγή- 
τρια Επιδημιολογίας του 
ΕΚΠΑ Αθηνά Λινού.

Στον αντίποδα, ο κα
θηγητής Πνευμονολο- 
γίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Νίκος Τζανάκης 
τόνισε πως το μέτρο των 
lockdowns δεν θα απο
δώσει καρπούς, σημειώ
νοντας πως το σημαντι
κότερο αυτή τη στιγμή 
είναι η αύξηση του εμ
βολιασμού. Την πλήρη 
αντίθεσή του με την επι
βολή ενός νέου lockdown 
εξέφρασε και ο καθηγη
τής Επιδημιολογίας του 
Πανεπιστημίου Πατρών 
Απόστολος Βανταράκης, 
ο οποίος επέμεινε πως ο 
μοναδικός τρόπος να πε
ριοριστεί ο κορονοϊός εί
ναι τα μέτρα εντός της 
κοινότητας.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι 111 λόγοι που ξέφυγε η πανδημία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2041.92
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Οι 111 λόγοι που
ξέφυγε η πανδημία

Τα «εγκλήματα» κυβέρνησηδ κι επιτροπήδ που 
I ί έφεραν το τέταρτο κύμα. Κραυγαλέα λάθη ( 
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Ε
ίναι η στιγμή που συγκλόνισε το 
πανελλήνιο. Εξαντλημένος σω
ματικά, ο υπεύθυνος της Κλι
νικής Covid του γενικού νοσο
κομείου στη Λάρισα καταρρέει 
μπροστά στην κάμερα. Την ώρα που σκύ
βει και πιάνει φοβισμένος το στήθος του ο 

Γιάννης Γκαμπράνης, προσπαθεί να ψελλί
σει, αποκαμωμένος, για τα δεκάδες περιστα
τικά που έπρεπε να διαχειριστεί ης τελευταί
ες ημέρες.

Αυτή η εικόνα είναι πιο δυνατή από κά
θε διάγγελμα ωραιοποίησης, κάθε μονότο
νη συνέντευξη Τύπου με ξύλινα επιχειρή
ματα, κάθε «έκτακτη» εξαγγελία μέτρων δί
χως στόχευση κι αποτελεσματικότητα. Είναι 
μια εικόνα που δείχνει την πραγμαηκότητα, 
όη το τέταρτο κύμα της πανδημίας «εισβάλ
λει» στη χώρα μας έχοντας να ανημετωπίσει 
έναν αθωράκιστο «αντίπαλο»;

Ενα ΕΣΥ παρατημένο από την κυβέρνη
ση, με κατάκοπους γιατρούς και νοσοκόμους 
που δεν τους παρέχονται καν τα απαραίτη
τα «όπλα».

Ενα υπουργείο Υγείας που πάντα τρέχει 
αιφνιδιασμένο πίσω από τις εξελίξεις, παρά 
τις προειδοποιήσεις των γιατρών.

Εναν πρωθυπουργό 
που διχάζει συστηματι
κά τους πολίτες αντιμε- 
τωπίζοντάς τους με δι
αφορετικά κριτήρια, θε
ωρώντας «καλά παιδιά» 
τα 6.400.000 που έχουν 
εμβολιαστεί και «αποπαί- 
δια» τα 4.600.000 που 
δεν το έπραξαν.

Μια «κλειστή» επιτροπή ειδικών, που πα
ράγει περισσότερη πολιηκή αντί επιστήμης.

Εναν υπουργό Υγείας που δεν είναι για
τρός, αλλά δικηγόρος, που για πρώτη του 
φορά αναλαμβάνει υπουργείο, που τον Σε
πτέμβριο τα έβλεπε όλα καλά, όταν οι γιατροί 
στη Θεσσαλονίκη φώναζαν για την πληρό
τητα των ΜΕΘ και που, δίχως την απαραί
τητη γνώση, καλείται να διαχειριστεί το τέ
ταρτο κύμα.

Ενα σύστημα περίθαλψης που παρατάει 
στα ράντζα τους πολίτες, δίχως φροντίδα κι 
οξυγόνο, μέσα σε τριτοκοσμικές συνθήκες.

Κι όλα αυτά, ενώ ο πρόεδρος της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος επιβεβαίωσε πρό
σφατο ρεπορτάζ της «δημοκρατίας» για τη 
ραγδαία «εξαφάνιση» ΜΕΘ μετά τον Μάιο, 
δηλώνοντας ότι «σήμερα λειτουργούν 508 
κρεβάτια ΜΕΘ Covid-19, ενώ στο τρίτο κύμα 
τον Απρίλιο λειτουργούσαν 973».

Κι όμως, ο κ. Πλεύρης στη χθεσινή συνέ
ντευξη Τύπου για τον Covid έκανε λόγο για... 
1.300 ΜΕΘ, μια δήλωση-πρόκληση. Αλή
θεια, με... 1.300 διαθέσιμες ΜΕΘ στη χώρα, 
πώς γίνεται σε δεκάδες νοσοκομεία η πλη
ρότητα να φτάνει στο 100°/ο με μόλις 434 δι- 
ασωληνωμένους με κορονοϊό;

Η «δημοκρατία» ακτινογραφεί σήμερα

Κραυγαλέα κενά 
στρατηγικήε, επικοινωνΐαε 

και προετοιμασΐαε 
του συστήματοε Υγεΐαε

τους δέκα λόγους μιας προαναγγελθείσης 
αποτυχίας, κι ενώ η πανδημία είναι παρού
σα σης ζωές όλων μας σχεδόν δύο χρόνια.

Χωρϊ$ σχέδιο
Η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν χάραξε πο

τέ συγκεκριμένο σχέδιο για το πώς ακριβώς 
θα γίνει η διαχείριση της πανδημίας. Σχεδόν 
μία διετία δεν έχει ακόμα ξεκάθαρη στρατη
γική για το η ακριβώς προσπαθεί να αποφύ- 
γει. Προσπαθούμε να αποτρέψουμε τους θα
νάτους; Τη νοσηλεία σε νοσοκομείο; Ή να 
αποτρέψουμε τη μετάδοση;

Σύμφωνα με τους ειδικούς, η κατάλη
ξη της πανδημίας είναι λίγο πολύ γνωστή: 
ο κορονοϊός θα γίνει ενδημικός και θα μά
θουμε να ζούμε μαζί του. Ομως η κυβέρνη
ση δεν έχει απαντήσεις με ποια στρατηγική 
θα διαχειριστεί τη μετάβαση στην ενδημικό
τητα. Δεν υπάρχει σαφής χάρτης για το επό

μενο διάστημα και διαρ
κώς «τρέχουμε» πίσω 
από την πανδημία χω
ρίς σχεδίασμά, με έκτα
κτα μέτρα που αποφα- 
σίζονται άρον, άρον υπό 
πίεση, όπως χθες.

Το χειρότερο απ’ όλα 
είναι όη από το καλοκαί
ρι μέχρι και πριν από λί

γες ημέρες η κυβέρνηση προσπαθούσε επι- 
κοινωντακά να πείσει για την «κανονικότη
τα», αδιαφορώντας για τη νέα επέλαση του 
ιού. Ξεχνώντας όλα όσα όφειλε να πράξει 
στο διάστημα της ύφεσης της πανδημίας το 
καλοκαίρι για να θωρακίσει τη χώρα, όπως 
την ενίσχυση του ΕΣΥ, την ιχνηλάτηση και 
τους ενταυκούς ελέγχους.

Η φθΐνοοσα ανοσία
Τα επιστημονικά στοιχεία δείχνουν 

πλέον ξεκάθαρα όη έπειτα από ένα διάστη
μα 6-8 μηνών τα εμβόλια χάνουν μέρος της 
ικανότητάς τους να μας προστατεύουν. Η 
φθίνουσα ανοσία έγινε ήδη πρόβλημα σε 
χώρες που έκαναν νωρίς εμβόλια. Η αρχική 
ταχύτητα της Βρετανίας στον εμβολιασμό 
των πολιτών μείωσε τα κρούσματα στις αρ
χές του έτους. Σε απάντηση, η χώρα «ξανά- 
νοιξε» από το καλοκαίρι, επιτρέποντας ου
σιαστικά στον κόσμο να ζει χωρίς περιορι
σμούς και μάσκες. Ομως σήμερα, με το 80% 
των ενηλίκων στη Βρετανία να έχει εμβολι
αστεί, τα κρούσματα εκτοξεύονται ξανά, οι 
θάνατοι αυξάνονται και τα νοσοκομεία γεμί
ζουν. Ομως, η ελληνική κυβέρνηση και οι 
επιτροπές της υποβαθμίζουν σταθερά αυτά 
τα επιστημονικά δεδομένα, δημιουργώντας

Αλήθεια, με... 1.300 
διαθέσιμες ΜΕΘ,όπως 

μέτρησε ο Πλεύρης, πώς 
η πληρότητα φτάνει το 100% 

με 434 διασωληνωμένους;

από την αρχή την αίσθηση περί «άτρωτων 
εμβολιασμένων».

Τα λάθος μηνύματα
Τον Ιούνιο η κυβέρνηση πανηγύριζε κι 

έλεγε στους εμβολιασμένους να πετάξουν πς 
μάσκες. Από ης καθημερινές δηλώσεις στε
λεχών της δίνεται η εντύπωση πως οι εμ
βολιασμένοι δεν χρειάζεται να τηρούν κα
νένα μέτρο και δεν κινδυνεύουν από τίπο
τα. Πρόκειται για παραπλανητική εικόνα, που 
δεν συνάδει με καμία σοβαρή επιστημονική 
μελέτη στο εξωτερικό. Οι εμβολιασμένοι και 
κολλούν, και μεταδίδουν τον ιό, και νοσούν 
αλλά και, δυστυχώς, κάποιοι εξ αυτών πε
θαίνουν. Ναι μεν τα ποσοστά σε νοσηλείες, 
θανάτους είναι σαφώς μικρότερα από αυτά 
των ανεμβολίαστων, όμως κινδυνεύουν και 
οι εμβολιασμένοι, ειδικά όσο η επιρροή του 
εμβολίου εξασθενεί. Ετσι, το ποσοστό των 
εμβολιασμένων ασθενών στις ΜΕΘ αυξάνε

ται σταθερά και αγγίζει πλέον το 15%, από 
8-10% που ήταν προ διμήνου.

Μισές αλήθειες
Τα πιστοποιητικά εμβολιασμού δεν δι

αρκούν για πάντα, κάτι που δεν τονίζεται 
από την ελληνική κυβέρνηση και τις επι
τροπές της. Σπς αρχές Οκτωβρίου το Ισραήλ 
πήρε πίσω το «πράσινο πιστοποιητικό» από 
2.00.000 εμβολιασμένους που δεν είχαν κά
νει την αναμνησπκή δόση.

Μόλις τις τελευταίες ημέρες, και μετά τα 
ρεκόρ κρουσμάτων στη χώρα μας, αρχίζει 
πλέον να ακούγεται δημοσίως η παραδοχή 
ότι η ανοσία των εμβολιασμένων φθίνει και 
θα χρειαστεί τρίτη δόση σε όλους.

«Πολιτικοποίηση»
%Ρ Η επιτροπή ειδικών έχει εξελιχθεί σε 
ένα ολιγομελές κλαμπ που μπορεί να κοι
τάξει στα μάτια ευκολότερα την κυβέρ-
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ons φούντωσαν την πανδημία!
Τα στοιχεία που δεν 

μαθαίνουν οι πολίτεβ
ΠΑ ΝΑ ΜΠΟΡΕΙ ο κάθε πολίτης να απο- 

1 U φασίσει χι είναι σωστότερο, θα πρέπει να 
έχει πρόσβαση στα στοιχεία. Και τα στοιχεία της 
πανδημίας, που παρουσιάζει καθημερινά ο Ε0- 
ΔΥ, είναι ελλιπέστατα.

Για παράδειγμα, ναι μεν αναφέρονται τα πο
σοστά εμβολιασμένων - ανεμβολίαστων που βρί
σκονται διασωληνωμένοι στις ΜΕΘ, αλλά όχι και 
τα ανάλογα στοιχεία από τα κρούσματα και τους 
θανάτους. Το ερώτημα είναι «γιατί;».

Τα θύματα και οι νοσήσαντες σε ΜΕΘ, δια
χρονικά, αναφέρονται σε υπερβολικά διευρυμέ- 
νες ηλικιακές ομάδες, όπως π.χ. 40-64, όταν δεν 
είναι το ίδιο ευάλωτος ένας 40χρονος με έναν 
64χρονο. Τέτοιο τσουβάλιασμα περιπτώσεων δεν 
βοηθά. Τα στοιχεία με μικρότερη διεύρυνση ηλι
κιών δεν παρουσιάζονται ευκρινώς, αλλά μόνο 
με ένα δυσνόητο γράφημα.

νηση, αλλά πολύ δύσκολα τους πολίτες. 
Μια... ακαταδίωκτη επιτροπή, που σφρα
γίζει τις πόρτες στις συνεδριάσεις της, 
που δεν ακούει τις αγωνίες των πολι
τών και που δεν χαλάει εύκολα τα χατίρια 
του κ. Μητσοτάκη. Ρόλος της επιτροπής 
ήταν εξαρχής να αποφευχθεί ο πανικός 
στα πρώτα στάδια κάθε κύματος πανδημί
ας, αλλά και να αποτραπούν τα χειρότερα. 
Απέτυχε και στα δύο. Πώς, για παράδειγ
μα, είναι δυνατόν μια επιστημονική επι
τροπή να δίνει πράσινο φως για συνωστι
σμό επί τόσες εβδομάδες 30-40.000 εμβο
λιασμένων φιλάθλων κάθε Σαββατοκύρια
κο στα γήπεδα, όταν το ιικό φορτίο που θα 
δημιουργηθεί στις εξέδρες θα μεταφερθεί 
αμέσως μετά στα μέσα μαζικής μεταφοράς, 
στους χώρους εργασίας και στα σπίτια;

Οσο για τα μέτρα που προτείνει η επιτρο
πή; Με εξαίρεση το πρώτο κύμα, αποδεικνύ- 
ονται άκρως αναποτελεσματικά.

Οι θεραπεϊεδ
Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Μί

να Γκάγκα δήλωσε ότι «η πρώτη παραγγελία 
για τα μονοκλωνικά φάρμακα που θα έρθει 
για τη χώρα μας είναι 2.000 δόσεις στις 11 
Νοεμβρίου», επισημαίνοντας ωστόσο ότι θα 
δίνονται κατά προτεραιότητα σε ανοσοκατε- 
σταλμένους.

Αποτελεί τεράστια αποτυχία, με μοιραία 
αποτελέσματα, το γεγονός ότι ακόμη δεν δια
θέτουμε το «όπλο» των συγκεκριμένων φαρ
μάκων για όσους αντιμετωπίζουν κίνδυνο 
σοβαρής νόσησης. Οπως δήλωσε τον Αύ
γουστο ο δρ Αντονι Φάουτσι, ο επικεφαλής 
επιδημιολόγος των ΗΠΑ, «η έγκαιρη χρή
ση μονοκλωνικών αντισωμάτων προτού 
ένας ασθενής χρειαστεί νοσοκομείο μπορεί 
να μειώσει τον κίνδυνο νοσηλείας και θανά
του ως και 85°/ο».

Στις ΗΠΑ ήδη από τις αρχές Σεπτεμβρί
ου η ΔΩΡΕΑΝ και μαζική θεραπεία μονο

κλωνικών αντισωμάτων είναι διαθέσιμη από 
ης πρώτες ημέρες της ασθένειας ή ακόμα και 
από την έκθεση στον κορονοϊό

Αδιαφορία για το ΕΣΥ
Η ολέθρια απόφαση της κυβέρνησης να 

μειώσει δραμαηκά ης ΜΕΘ για Covid αποτυ- 
πώνεται από τον Σεπτέμβριο, όταν αυξήθη
καν ξαφνικά οι διασωληνωμένοι, μέχρι και 
σήμερα. Μόνο στη Θεσσαλονίκη οι ΜΕΘ για 
Covid έφτασαν την άνοιξη να ξεπερνούν τις 
200, ενώ στη συνέχεια μειώθηκαν στις 70- 
75. Δίχως να υπάρχει κάποιο plan Β από την 
άνοιξη και μετά για τυχόν νέα έξαρση.

0 υπουργός Υγείας δήλωσε χθες «δίνου
με κίνητρα στους ιδιώτες ιατρούς να εντα
χθούν στο σύστημα», κάτι που δείχνει ότι οι 
ελλείψεις που δημιουργήθηκαν επειδή τέ
θηκαν στο περιθώριο όσοι υγειονομικοί δεν 
εμβολιάστηκαν ουδέποτε καλύφθηκαν.

Οι πρόσφατες αγωνιώδεις εκκλήσεις

γιατρών στην κεντρική και βόρεια Ελλά
δα για δημιουργία κατάλληλων κλινών για 
Covid αντί για τα ράντζα της ντροπής, για 
ελλείψεις οξυγόνου, για επιπλέον προσω
πικό και για νοσοκομεία που καταρρέουν, 
καθρεφτίζουν την κυβερνητική ανεπάρκεια 
και αδιαφορία στη θωράκιση του ΕΣΥ με
τά τον Μάιο.

8 «Κρυφή» υπαχρεωτικότητα
Η κυβέρνηση έχει ήδη επιβάλει την υπο- 

χρεωτικότητα των εμβολιασμών, έστω κι αν 
επίσημα το αρνείται. Οχι μόνο άμεσα, όπως 
σε περιπτώσεις επαγγελμαυκών ομάδων, αλ
λά και έμμεσα, για το σύνολο του ανεμβολί- 
αστου πληθυσμού. Το μέτρο, για παράδειγ
μα, του επί πληρωμή rapid test για όποιον 
ανεμβολίαστο εργαζόμενο ή μη θέλει απλώς 
να μπει σε μια τράπεζα ή ένα κατάστημα, 
όπως ανακοινώθηκε χθες από τον Πλεύρη, 
δεν στοχεύει τόσο στον κίνδυνο διασποράς, 
πράγμα που θα έλυνε η απλή χρήση μάσκας, 
αλλά στο να καταστήσει ασύμφορη οικονο
μικά την καθημερινότητα χωρίς πιστοποιη
τικό εμβολιασμού. Προκαλεί, δηλαδή, οικο
νομική ασφυξία στους ανεμβολίαστους.

Ωστόσο, το μέτρο της υποχρεωπκότητας 
των εμβολιασμών αμφισβητείται. Ιστορικά, 
με βάση τα στοιχεία του ΠΟΥ και του CDC για 
εμβόλια κατά άλλων ασθενειών, όπως ιλαρά, 
μηνιγγίτιδα κ.ά, καταγράφεται όη τα ποσο
στά εμβολιασμού δεν αυξήθηκαν σημανυκά 
όταν αυτός έγινε υποχρεωτικός. Στις ΗΠΑ 
για παράδειγμα, η αυστηροποίηση της υπο
χρεωπκότητας έφερε αύξηση περίπου 1,1 °/ο.

ft Επικοινωνιακά τρικ
«7 Οταν η κυβέρνηση είπε «πετάξτε πς μά
σκες» ήταν φανερό πως μετέτρεπε την υγει
ονομική πολιτική της σε εμβολιαστική, επεν
δύοντας μόνο σ’ αυτή τη λύση. Εκτοτε «καλο
πιάνει» τους εμβολιασμένους, ενώ θέτει στο 
περιθώριο τα 4.500.000 ανεμβολΐαστου πλη
θυσμού, χαρακτηρίζοντάς τους «αντιεμβολι- 
αστές» ή «ψεκ».

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη πλασάρεται ως 
επικοινωνιακά ισχυρή. Η πράξη διαψεύδει 
αυτή την εκπμηση. Η εμμονική επανάληψη 
περί εμβολιασμού δεν απέδωσε. Και η μο
νόπλευρη ανημετώπιση του σύνθετου προ
βλήματος της πανδημίας οδήγησε σε «ποδο- 
σφαιροποίηση» της δημόσιας υγείας, ένα... 
ντέρμπι μεταξύ εμβολιασμένων - ανεμβο
λίαστων, με δημόσιες απειλές φερέφωνων 
για αποκλεισμό από τις ΜΕΘ των ανεμβο
λίαστων.

Ετσι, για τους ανεμβολίαστους που αγω- 
νιούσαν για ης παρενέργειες και ήθελαν να 
γνωρίζουν αν και τι επίδραση θα έχει το 
εμβόλιο δεν έγινε ποτέ μια επικοινωνιακή 
προσπάθεια αναγνώρισης των περιπτώσε
ων που υπέστησαν βλάβη λόγω εμβολίου 
και στη συνέχεια πειθούς τους από επιστή
μονες να εμβολιαστούν, με διάθεση πρώτα 
να ακούσουν και να μιλήσουν με τον κό
σμο. Μια επιλεκτική αλήθεια με δόσεις δεν 
μπορεί να πείσει το σύνολο ενός λαού. Δί
χως διαφάνεια και αξιοπιστία δεν μπορεί να 
χτιστεί εμπιστοσύνη.
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Η ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ
ΤΟΥ ΕΣΥ
στο πρόσωπο
του διευθυντή
της κλινικής Covid
του Νοσοκομείου Λάρισας
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1  Η κατάρρευση του ΕΣΥ σε ένα τηλεοπτικό πλάνο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΛΑΡΙΣΑ, ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

Η κατάρρευση του ΕΣΥ 
σε ένα τηλεοπτικό πλάνο
►Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

σοκαριστική κα
τάρρευση σε δη
μόσια θέα -από 
την κούραση, 
μπροστά σας κά
μερες- του διευθυ- 

_______ ντή της κλινικής
Covid του Γενικού 
Νοσοκομείου Λά

ρισας, Γιάννη Γκαμπράνη, είναι η 
εικόνα ολόκληρου του συστήματος 
υγείας και των ανθρώπων που το 
υποστηρίζουν. Πίσω από το πλάνο 
του τσακισμένου από την κούρα
ση γιατρού, στοιχίζονται δυστυχώς 
εκατοντάδες άλλοι υγειονομικοί οι 
οποίοι προσμετρούν ήδη πάνω 
στην εξάντλησή τους την κορύ
φωση του τέταρτου κύματος της 
πανδημίας η οποία χτυπά με σφο- 
δρότητα τα νοσοκομεία της Θεσσα

Μπροσιά στις κάμερες καιέρρευσε από την κούραση ο διευθυντής της κλινικής Covid του 
Νοσοκομείου Λάρισας · Πίσω από τη σοκαριστική εικόνα στοιχίζονται εκατοντάδες υγειονομικοί 
που καλούνται εξαντλημένοι να αντιμετωπίσουν τη σφοδρότητα του 4ου κύματος της πανδημίας 
• Στο 100% η πληρότητα στις ΜΕΘ, γεμάτες και οι κλινικές για ασθενείς με κορονοϊό, τραγικές οι 
ελλείψεις σε προσωπικό

λονίκης και της Βόρειας Ελλάδας 
και προοιωνίζεται δυστυχώς έναν 
Νοέμβρη κατά πολύ χειρότερο από 
τον περυσινό «μαύρο».

Τα στοιχεία που έρχονται από 
παντού είναι αποκαρδιωτικά και 
οι υγειονομικοί με τους οποίους η 
«Εφ.Συν.» επικοινώνησε χθες βρί
σκονταν σε καθεστώς έντασης, με 
χαρακτηριστικά αγωνίας σαν κι 
αυτά που λύγισαν τον κ. Γκαμπρά
νη. Δυστυχώς αναγκαζόμαστε να 
σημειώσουμε επιπλέον ότι η προ
σπάθεια να αποφεύγουμε τους 
επιθετικούς προσδιορισμούς και 
τους δραματικούς τόνους ισοδυ- 
ναμεί με αποφυγή περιγραφής της 
κατάστασης και των γεγονότων με 
την κυριολεξία που οι περιστάσεις 
απαιτούν.

Τι χρεία άλλων στοιχείων απαι
τείται άραγε για τη Θεσσαλονίκη 
όταν χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε για 
την πόλη σε ένα 24ωρο 1.108 νέα 
κρούσματα, δηλαδή 203 παραπά
νω από τη χειρότερη στιγμή και 
κορύφωση του δεύτερου κύματος 
στις 18 Νοεμβρίου 2020, όταν εί
χαν καταγραφεί 905 κρούσματα; 
Στα προηγούμενα προστίθενται 
άλλα 829 κρούσματα σε όλους τους

νομούς της Κεντρικής Μακεδονί
ας. Οι εφημερίες στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης γίνονται μέσα 
σε απερίγραπτες καταστάσεις, οι 
κλινικές κόβιντ είναι γεμάτες, όσο 
για κλίνες ΜΕΘ, έχουν πληρότητα 
100%.

Η ένταξη των νοσοκομείων 
«Αγιος Δημήτριος» και «Αγιος 
Παύλος» στη μάχη, για την ώρα 
δεν φαίνεται να έχει αποφορτίσει 
την κατάσταση στις κλινικές, ενώ 
δεν έχει αναφερθεί μέχρι στιγμής 
κανένα στοιχείο για την αναγγελ- 
θείσα πριν από μέρες ένταξη του 
ιδιωτικού κέντρου αποκατάστα
σης «Αρωγή» κι αυτό γιατί, όπως

λένε οι γιατροί, «η βαρύτητα των 
περιστατικών που νοσηλεύονται 
στα νοσοκομεία δεν επιτρέπει τη 
μεταφορά τους στο κέντρο αυτό 
που διαχειρίζεται ελαφρύτερα πε
ριστατικά».

Στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ υπήρ
ξε στην τελευταία εφημερία αύξη
ση 50% στις εισαγωγές και, όπως 
ανέφερε χθες η ΠΟΕΔΗΝ, όχι μόνο 
είναι γεμάτες όλες οι κλίνες ΜΕΘ, 
αλλά και επιπλέον 6 περιστατικά 
είναι διασωληνωμένα σε αίθουσες 
χειρουργείων. «Επαναλαμβάνου
με διαρκώς τα ίδια πράγματα 1,5 
χρόνο τώρα. Είναι πλέον ανερμή- 
νευτη η παντελής έλλειψη σχεδι-

ασμού για την αντιμετώπιση του 
κύματος της πανδημίας», μας λέει 
ο πρόεδρος των γιατρών του ΑΧΕ
ΠΑ Θανάσης Σιούλης.

Στο «Ιπποκράτειο» οι 15 κλίνες 
ΜΕΘ είναι γεμάτες, άλλοι 6 είναι 
διασωληνωμένοι στα χειρουργεία. 
Στο «Παπαγεωργίου» γεμάτες οι 18 
κλίνες και υπάρχουν 8 διασωληνω- 
μένοι σε Μονάδα Αυξημένης Φρο
ντίδας (ΜΑΦ). Γεμάτες και οι 30 
κλίνες ΜΕΘ στο «Παπανικολάου». 
Πλήρης (25 κρεβάτια) η κλινική κό
βιντ Καστοριάς, γεμάτα και τα άλλα 
25 κοινής νοσηρότητας, αλλά με 
«ψιθύρους» για προβλήματα στην 
παροχή οξυγόνου, καθώς οι σωλη

«Κυβερνητική αναλγησία
ΙΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ η Ενωση Ιατρών Νοσοκο
μείων Κ.Υ. Λάρισας (ΕΙΝΚΥΘ), με αφορμή την κατάρ
ρευση on camera του γιατρού, σημειώνει ότι «με το 
τέταρτο κύμα της πανδημίας σε πλήρη εξέλιξη και τα 
Νοσοκομεία μακράν σε χειρότερη κατάσταση από 
ποτέ, αναδεικνύεται προφητική η τότε θέση μας και 
τεκμηριώνεται η επικινδυνότατα της κυβερνητικής 
αναλγησίας και της διαλυτικής πολιτικής της στην

»
Υγεία. Ενας συνάδελφός μας, από τους αγωνιστές της 
πρώτης γραμμής, εξουθενωμένος από τις συνθήκες 
της εφημερίας καταρρέει από σωματική κόπωση». Το
νίζει δε πως «η κυβερνητική πολιτική της υποχρημα- 
τοδότησης του ΕΣΥ στον βωμό της προετοιμασίας της 
εμπορευματοποίησής του, ώστε να το αντικαταστήσει 
με το εξάμβλωμα του “νέου ΕΣΥ” είναι τουλάχιστον 
αήθης, προσβλητική και επικίνδυνη».

νώσεις μεταφοράς δεν είναι υπο
λογισμένες να ανταποκρίνονται σε 
τέτοιες απαιτήσεις.

«Μόλις έστειλα διασωληνωμένο 
από προχθές σε κοινό θάλαμο πε
ριστατικό στο νοσοκομείο “Αγιος 
Παύλος” της Θεσσαλονίκης», μας 
λέει ο διευθυντής της ΜΕΘ του 
Νοσοκομείου Κοζάνης Κωνστα
ντίνος Στόκκος, προσθέτοντας ότι 
«υπάρχει άλλο ένα περιστατικό - 
αλλά non covid- διασωληνωμένου 
ασθενούς σε απλό θάλαμο. Οι τρεις 
κλίνες ΜΕΘ είναι γεμάτες συνεχώς 
με εξαίρεση ένα δεκαπενθήμερο 
το καλοκαίρι. Εφτασε στιγμή που 
είχαμε αναπτύξει και 5 κρεβάτια, 
αλλά τότε είχαμε το προσωπικό· 
τώρα δεν μπορούμε να τα υποστη
ρίξουμε. Τώρα που σας μιλάω είμαι 
σε εφημερία και εκτελώ και χρέη 
αναισθησιολόγου διότι δεν υπάρχει 
άλλος».

Δραματική έκκληση
«Οι 5 κλίνες ΜΕΘ του Νοσοκο

μείου είναι γεμάτες αυτή τη στιγ
μή και έχω ένα περιστατικό δια- 
σωληνωμένου ασθενούς σε άλλο 
χώρο», μας αναφέρει ο διευθυντής 
της ΜΕΘ Πολυγύρου Χαλκιδικής, 
Βασίλειος Ουραΐλογλου, ο οποίος 
σημειώνει ότι «εμείς είμαστε μια 
μικρή μονάδα, κι ενώ από ιατρικό 
προσωπικό είμαστε καλά, έχουμε 
έλλειψη από νοσηλευτικό προσω
πικό. Πάντως όλα δείχνουν ότι εί
μαστε σε αριθμούς του περασμένου 
Νοέμβρη και η κλινική κόβιντ του 
νοσοκομείου μας είναι γεμάτη».

Και τι να πεις για τη δραματική 
έκκληση της Εύας Νάγκα, διευ
θύντριας ΜΕΘ στην Καβάλα, που 
δήλωσε ότι ασθενείς διασωληνώ- 
νονται εκτός ΜΕΘ και απηύθυ- 
νε έκκληση να πάει νοσηλευτικό 
προσωπικό στην πόλη διότι «ο 
καθένας δουλεύει για πέντε, για 
όσο αντέχει. Ρεπό δεν υπάρχουν. 
Τι ρεπό εάν δεν έχεις νοσηλευτή 
στη βάρδια;».

Στη Θεσσαλονίκη ιδρύεται συ- 
ντόμως και ο πρώτος σύλλογος 
long covid ασθενών, ανθρώπων 
δηλαδή που νόσησαν από κορο- 
νοϊό και συνεχίζουν να βιώνουν 
τις επιπτώσεις της νόσου για με
γάλο χρονικό διάστημα μετά την 
αρνητικοποίησή τους. Τη σχετική 
πρωτοβουλία ανέλαβε η παιδία
τρος Ελένη Ιασωνίδου η οποία, 
μιλώντας στην TV100, έστειλε 
μήνυμα σε όσους διστάζουν να 
εμβολιαστούν, τονίζοντας μεταξύ 
άλλων πως «αυτό που θεωρώ λά
θος επικοινωνίας, που έγινε από 
την αρχή της πανδημίας, είναι ότι 
ο covid προβλήθηκε ως μια νόσος 
που αφορά άτομα μεγαλύτερης 
ηλικίας με υποκείμενα νοσήματα 
και παχύσαρκα άτομα[...] Μπορείς 
να πάθεις long covid και αυτό εί
ναι κάτι που αλλάζει δραματικά τον 
τρόπο ζωής σου και σε αναγκάζει 
να προσαρμοστείς σε μια πρωτό
γνωρη κατάσταση».
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1  10 ΜΠΛΟΚΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

3866.41
cm²

Κυκλοφορία: 4120

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΜΕΤΡΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΜΑΥΡΟ ΡΕΚΟΡ 
ΜΕ ΤΑ 6.700 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

10 ΜΠΛΟΚΑ
σε ανεμβολίαστουε

|. 3*uMJA► ΣΕΛΙΔΕΣ 6-9

• Μόνο με rapid ή μοριακό τεστ σε τράπεζες, δημόσιο, εμπορικά, εστίαση 
• Εξαιρούνται καταστήματα τροφίμων, φαρμακεία, εκκλησίες · Ποιες περιοχές 

βρίσκονται στο κόκκινο · Ισχυρή σύσταση για την τρίτη δόση εμβολιασμού
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1  10 ΜΠΛΟΚΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Τα

«μπλόκα»

► Εργασιακοί χώροι
► Πανεπιστήμια
► Μεταφορέ$ 
(αεροπλάνο, πλοίο, 
τρένο και ΚΤΕΛ)
► Εστίαση
► Λιανεμπόριο
► Δημόσιε5 unnpsoiES
► Τράπεζε$
► Κομμωτήρια
► θέατρα, σινεμά, 
μουσεία και 
αρχαιολογικοί χώροι
► Γυμναστήρια

Ολες τις ηλικίες άνω των 
18 αφορά η χορήγηση της 

τρίτης δόσης.

MONO ME RAPID ΤΕΣΤ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟ, ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΑ, ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

Lockdown για ανεμβολίαστοι».
Μ

πλόκο» σε δέκα τομείς 
δραστηριοτήτων - οι 
πέντε από τους οποίους 
(δημόσιο, τράπεζες, λιανεμπόριο, κομ

μωτήρια και εξωτερικούς χώρους εστί
ασης) ισχύουν από το ερχόμενο Σάββατο 
- έχουν οι ανεμβολίαστοι με σκοπό την 
αναχαίτιση της διασποράς του κορονοϊού 
που έχει χτυπήσει «κόκκινο» φτάνοντας 
χθες τα 6.700 νέα κρούσματα. Οι μπ εμ
βολιασμένοι πολίτες θα έχουν πρόσβαση 
στο σύνολο της κοινωνικής και οικονομι
κής ζωής, εκτός των απολύτως απαραί
τητων δραστηριοτήτων, όπως η αγορά 
τροφίμων, τα φαρμακεία, οι εκκλησίες, 
μόνο με την επίδειξη αρνητικού τεστ. Την 
ίδια στιγμή, τα υποχρεωτικά rapid tests 
για τους ανεμβολίαστους εργαζόμενους 
σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα αυξάνο
νται σε δύο την εβδομάδα.

Η θωράκιση κατά της Covid-19 είναι 
απαραίτητο να αυξηθεί και για τους εμ
βολιασμένους που έχουν συμπληρώσει

□
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

έξι μήνες από τη δεύτερη δόση, μέσω της 
αναμνηστικής δόσης. Στο πλαίσιο αυτό, 
από την Παρασκευή ανοίγει η πλατφόρμα 
για χορήγηση τρίτης δόσης σε όλες τις 
ηλικίες από 18 ετών και πάνω, εφόσον 
έχει παρέλθει εξάμηνο από τη δεύτερη 
δόση.

Τα μέτρα
Τις ανακοινώσεις για τις προσαρμο
γές στα υφιστάμενα μέτρα έκανε χθες 
ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, 
και αφού είχε προηγηθεί συνεδρίαση 
της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του 
υπουργείου Υγείας που συνήλθε υπό 
τις άκρως ανησυχητικές εξελίξεις στο 
«μέτωπο» της πανδημίας. Ειδικότερα, 
από το ερχόμενο Σάββατο και για την 
προάσπιση της υγείας όλων των πολιτών 
θα ισχύουν τα εξής:

► Οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι θα 
κάνουν υποχρεωτικά δύο rapid tests 
για την προσέλευση στη δουλειά τους, 
είτε είναι στο δημόσιο είτε στον ιδιωτικό 
τομέα, συμπεριλαμβανομένων και των 
κληρικών στις εκκλησίες.
► Η πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες, 
τράπεζες, σε όλους τους μικτούς χώρους 
όπως οι εξωτερικοί χώροι εστίασης, στα 
εμπορικά καταστήματα και σε άλλες 
δραστηριότητες που δεν θεωρούνται 
αναγκαίες, όπως είναι τα κομμωτήρια, 
θα γίνεται υποχρεωτικά με PCR ή rapid 
τεστ.
► Οι ανεμβολίαστοι δεν θα χρειάζονται 
διαγνωστικό έλεγχο για την πρόσβαση 
σε σούπερ μάρκετ, φαρμακεία αλλά και 
για την άσκηση των θρησκευτικών τους 
καθηκόντων, την προσέλευση δηλαδή 
στις εκκλησίες.
► Αναβαθμίζονται και διπλασιάζονται 
οι ποινές. Τα πρόστιμα θα ξεκινούν από 
5.000 ευρώ και θα προβλέπεται 15νθή-

ΔΥΟ ΤΕΣΤ
Δύο υποχρεωτικά rapid 
tests την εβδομάδα για 
tous ανεμβολίαστουε 

εργαζόμενουε σε ιδιωτικό 
και δημόσιο τομέα

μέρη αναστολή λειτουργίας των κατα
στημάτων.
► Θα υπάρξει ποινή στις αθλητικές ομά
δες που θα συνδυάζεται με την παρουσία 
φιλάθλων σε επόμενα παιχνίδια αν δεν 
τηρείται το μέτρο χρήσης της μάσκας και 
των άλλων υγειονομικών μέτρων στα 
γήπεδα.

Εως σήμερα, η υποχρέωση για επίδει
ξη αρνητικού τεστ από ανεμβολίαστους 
πολίτες ίσχυε για την προσέλευση στην 
εργασία, για τους φοιτητές στα πανεπι
στήμια, για μεταφορές και ταξίδια μέσω 
αεροπλάνου, τρένου, πλοίου, ΚΤΕΛ, για 
θεατρικές παραστάσεις, σινεμά, μουσεία, 
αρχαιολογικούς χώρους και για τα γυ
μναστήρια. Οσον αφορά στην εστίαση 
και τους χώρους διασκέδασης, οι εσω
τερικοί χώροι ήταν έως σήμερα -και πα
ραμένουν- αμιγείς, δηλαδή μόνο για εμ
βολιασμένους. Οι εξωτερικοί είναι μικτοί, 
δηλαδή κάθονται και μη εμβολιασμένοι, 
με τη διαφορά ότι από το Σάββατο θα
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1  10 ΜΠΛΟΚΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Ο ΕΠ ΙΔΗ Μ ΙΟΛΟΓΙ ΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΟΙ ΠΕΝΤΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ
ΜΕ ΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ 
ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΧΘΕΣ

ΑΤΤΙΚΗ I 1.329

1.108

□
ΕΠΙΠΕΔΟ 1

□
ΕΠΙΠΕΔΟ 2

□
ΕΠΙΠΕΔΟ 3

ΕΠΙΠΕΔΟ 4

ΛΑΡΙΣΑ

ΜΑΓΝΗΣΙΑ

ΑΧΑΪΑ

16.050 434 3.324
θάνατοι συνολικά διασωληνωμένοι ασθενείς έχουν

εξέλθει από ΜΕΘ

► ► ΝΕΟ ΡΕΚΟΡ ΜΟΛΥΝΣΩΝ

Covid... την
ΤΟ ΕΝΑ ρεκόρ διαδέχεται το 
άλλο και ο αριθμός των κρου
σμάτων που ανακοινώνονται 
κάθε απόγευμα από τον ΕΟΔΥ... 
κόβει την ανάσα τα τελευταία 
24ωρα. Χθες, τα νέα περιστατικά 
της νόσου Covid-19 σκαρφάλω
σαν στα 6.700, με περισσότερα 
από 1.000 να εντοπίζονται τόσο 
στην Αττική όσο και στη Θεσσα
λονίκη, τη στιγμή που πολλές 
άλλες περιφερειακές ενότητες 
«φλέγονται».

Σύμφωνα με τα αναλυτι
κά στοιχεία που παρουσίασε ο 
πρόεδρος του ΕΟΔΥ, Θεοκλής 
Ζαούτης, κατά τη διάρκεια των 
χθεσινών ανακοινώσεων, ο κυ
λιόμενος μέσος όρος των τελευ
ταίων επτά ημερών, όσον αφορά 
τον αριθμό κρουσμάτων, είναι 
4.000 μολύνσεις ανά ημέρα.

Το 40% των κρουσμάτων προ
έρχεται από τη Β. Ελλάδα και πιο 
συγκεκριμένα Κεντρική, Ανατο
λική και Δυτική Μακεδονία. Το 
25% των κρουσμάτων είναι στα 
παιδιά κάτω των 18 ετών.

Από τα κρούσματα, το 100% 
αφορά στη μετάλλαξη Δέλτα. 
«Βλέπουμε παρόμοια εικόνα από 
άλλα κράτη που έχουν αντίστοι-

ανάσα
χους πληθυσμούς σαν και εμάς, 
το Βέλγιο, η Ολλανδία, Αυστρία, 
Τσεχία, που έχουν παρόμοιο 
αριθμό κρουσμάτων αυτήν την 
εποχή λόγω του καιρού και την 
εποχή στην οποία μπαίνουμε, το 
φθινόπωρο και το χειμώνα», ση
μείωσε ο κ. Ζαούτης.

Ο χθεσινός αριθμός κρου
σμάτων αντιστοιχεί σε σχεδόν 
420.000 τεστ, με το δείκτη θετι- 
κότητας να διαμορφώνεται στο 
1,6%. Στα νοσοκομεία νοσηλεύ
ονται 2.832 πολίτες και οι 434 
είναι διασωληνωμένοι.

«Πρέπει να επιμείνουμε πως 
το κύριο όπλο που έχουμε αυτή 
τη στιγμή είναι ο εμβολιασμός. 
Είναι ένα εμβόλιο που είναι 
αποτελεσματικό όσον αφορά 
τη σοβαρή νόσο και την απώ
λεια ζωής και δεν είναι πλέον 
νέο εμβόλιο. Εχει δοκιμαστεί 
σε δισεκατομμύρια άτομα πα- 
γκοσμίως και αυτή η έκβαση 
στον ιό δεν μας έχει δείξει κά
ποιες παρενέργειες παραπάνω 
από αυτές τις σπάνιες που ήδη 
έχουμε περιγράφει», τόνισε ο κ. 
Ζαούτης καλώντας όλους τους 
πολίτες να εμβολιαστούν.

Μ.-Ν. Γ.

• ΠΙΟ ΤΣΟΥΧΤΕΡΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ, ΠΟΙΝΕΣ ΣΕ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 01 ΦΙΛΑΘΛΟΙ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΔΕΝ ΘΑ ΦΟΡΟΥΝ ΜΑΣΚΑ

τρίτη δόση για εμβολιασμένοι»
πρέπει να δείχνουν και για τους εξωτε
ρικούς χώρους rapid test.

Με 48ωρη ισχύ
Η χρονική ισχύς των τεστ δεν ανακοινώ
θηκε από τον κ Πλεύρη, ωστόσο εκτιμάται 
ότι θα είναι 48ώρου, όπως ισχύει σήμερα 
σε μικτούς χώρους όπου προβλέπεται η 
επίδειξη αρνητικού τεστ. Η υποχρέωση 
για τεστ ουσιαστικά παντού εκτός από τις 
δραστηριότητες πρώτης ανάγκης, όπως 
είναι η πρόσβαση στο φαρμακείο ή το 
σούπερ μάρκετ, επιβαρύνει αρκετά τους 
ανεμβολίαστους. Υπενθυμίζεται ότι οι μπ 
εμβολιασμένοι δεν μπορούν να εκδώσουν 
πιστοποιητικό αρνητικού τεστ μετά από 
εξέταση σε δημόσια δομή, «προνόμιο» 
που έχουν μόνο οι πλήρως εμβολιασμέ
νοι πολίτες. Πρακτικά, με την εφαρμογή 
των νέων μέτρων, ένας εργαζόμενος θα 
επιβαρύνεται με επιπλέον δέκα ευρώ τπν 
εβδομάδα (τόσο κοστολογείται το rapid 
test), δηλαδή 80 ευρώ το μήνα. Εάν σε

κάποιες περιπτώσεις χρειάζεται να κάνει 
επιπλέον τεστ για την πρόσβαση σε ανοι
χτό χώρο εστίασης, για παράδειγμα, λόγω 
παρέλευσης 48ώρου, τότε θα πληρώνει 
ακόμη περισσότερα χρήματα. Σημαντική 
οικονομική επιβάρυνση θα έχουν και οι 
μη εργαζόμενοι που θα χρειάζονται τεστ 
για να κινηθούν στην κοινωνία.

Για τα παιδιά
Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση που 
αναμένεται να εκδοθεί θα προσδιορίζο
νται όλες οι λεπτομέρειες, μεταξύ των 
οποίων και η πρόσβαση των ανηλίκων 
σε μικτούς χώρους. Για όσα παιδιά άνω 
των 12 ετών έχουν πιστοποιητικό εμβο
λιασμού, π απάντηση είναι απλή καθώς 
θα επιδεικνύουν το πιστοποιητικό τους. 
Για τα υπόλοιπα μένει να διευκρινιστεί, 
αν και θεωρείται πιθανό να χρησιμοποι
είται self test. Στα παιδιά κάτω των 12 
ετών δεν ισχύουν γενικά οι περιορισμοί 
λόγω μπ αδειοδότησης του εμβολιασμού.

Συνεπώς ή θα έχουν ελεύθερη πρόσβα
ση παντού ή θα χρησιμοποιείται το self 
test του σχολείου. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι στις ανακοινώσεις δεν έγινε αναφο
ρά για τη χρήση της μάσκας, ωστόσο 
στη συνεδρίαση των ειδικών τονίστηκε 
π αναγκαιότητα της μάσκας παντού και 
για όλους, τόσο ανεμβολίαστους όσο και 
μη, όταν το επιβάλλουν οι συνθήκες. Οι 
ειδικοί θεωρούν ότι η μάσκα πρέπει να 
αφαιρείται εάν κάποιος είναι μόνος του 
ακόμη και σε εξωτερικό χώρο, δηλαδή 
περπατά μόνος του στο δρόμο.

Μηνύματα
«Στη βασική σκέψη της κυβέρνησης, όπως 
συμβαίνει και στις περισσότερες ευρω
παϊκές χώρες, είναι ότι δεν μπορούμε να 
πάμε σε πιο έντονα περιοριστικά μέτρα, 
όπως αυτά τα οποία ζήσαμε πριν την 
ύπαρξη του εμβολίου. Το 73% σχεδόν 
των ενήλικων συμπολιτών μας έχει εμ
βολιαστεί και το 63% του γενικού πλη

θυσμού», σημείωσε ο υπουργός Υγείας 
αναλύοντας το σκεπτικό πίσω από τα νέα 
μέτρα. Τόνισε ότι βρισκόμαστε σε μια αυ
ξητική τάση της πανδημίας στην πατρίδα 
μας, όπως συμβαίνει και στις περισσότε
ρες χώρες της Ευρώπης. Η πίεση στους 
ανεμβολίαστους και η επικοινωνία για την 
αναγκαιότητα της τρίτης δόσης εντάσσο
νται στη στρατηγική της κυβέρνησης για 
την αντιμετώπιση του τέταρτου κύματος 
που ακόμη έχει να «δώσει» πολύ υψηλά 
νούμερα σύμφωνα με τις εκτιμήσεις. Εί
ναι χαρακτηριστικό ότι οι πολύ υψηλοί 
αριθμοί κρουσμάτων των τελευταίων 
24ώρων θα αποτυπωθούν στο ΕΣΥ αλλά 
και σε θανάτους σε περίπου 15 ημέρες.

«Θα επεκτείνουμε όλη την καμπάνια 
για τον εμβολιασμό με αποστολή επιστο
λών, μηνυμάτων στα κινητά τηλέφωνα 
για την αναγκαιότητα του εμβολιασμού, 
με συνεχείς ενημερώσεις που θα γίνονται 
και με διαδραστικό τρόπο από τα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης, αλλά και με σποτ

τα οποία θα υπάρξουν και θα αναφέρο- 
νται σε επιστημονικά στοιχεία, προκειμέ- 
νου να πειστούν οι συμπολίτες μας να 
εμβολιαστούν», ανέφερε ο κ. Πλεύρης 
για τα μηνύματα που αναμένονται στους 
ανεμβολίαστους πολίτες για τα οφέλη 
του εμβολιασμού. Τόνισε δε ότι όσοι είναι 
εμβολιασμένοι έχουν 30 φορές μικρότε
ρο κίνδυνο να νοσήσουν βαριά.

Από Παρασκευή
Παράλληλα, όμως, με την πειθώ για τους 
ανεμβολίαστους είναι ύψιστης σημασίας 
π διατήρηση της προστασίας για τους 
εμβολιασμένους μέσω της τρίτης δόσης 
όταν συμπληρώνονται έξι μήνες μετά 
τπ δεύτερη δόση. Για το λόγο αυτόν, 
από την ερχόμενη Παρασκευή ανοίγει 
π πλατφόρμα για όλους τους ενηλίκους 
από 18 και άνω που έχουν συμπληρώ
σει το εξάμηνο να μπορούν να πάνε να 
κάνουν την 3η δόση, όπως ανακοίνωσε 
ο υπουργός Υγείας. ■
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► ► Ο ΤΡΙΚΚΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ

Αρνηση μητροπολίτη 
για συμμετοχή σε καμπάνια 
υπέρ του εμβολιασμού
ΑΡΝΗΘΗΚΕ, εμμέσως πλην σα
φώς, ο μητροπολίτης Τρίκκης 
Χρυσόστομος να συμμετάσχει στην 
καμπάνια υπέρ του εμβολιασμού 
για την προστασία της δημόσιας 
υγείας από την Covid-19. Ο ιε
ράρχης απέρριψε την πρόσκληση 
του δημάρχου Τρικκαίων, Δημήτρη 
Παπαστεργίου, να επισκεφθούν 
μαζί τα εμβολιαστικά κέντρα προ- 
κειμένου να στείλουν από κοινού 
μήνυμα υπέρ του εμβολιασμού, με 
το επιχείρημα ότι η ιατρική κοινό
τητα πρέπει πλέον να πείσει με τα 
δικά της μέσα.

Στην επιστολή του ο μητροπο
λίτης Τρίκκης αναφέρει «η ιατρική 
κοινότητα και επιστήμη πρέπει να 
αναλάβει τα ηνία της ενημέρωσης 
και πληροφόρησης για τον εμβολι
ασμό κατά της πανδημικής νόσου 
και να πείσει με τα δικά της μέσα 
για την αναγκαιότητα του εμβολι
ασμού».

Σημειώνει δε ότι κατά τη διάρ
κεια της υγειονομικής κρίσης η 
Εκκλησία «προστάτεψε και περιέ- 
θαλψε το ποίμνιό της και την κοι
νωνία τηρώντας τα ειδικά και ανά 
περιστάσεις διάφορα μέτρα που 
εισηγούνταν η ελληνική Κυβέρνη
ση και η Ιατρική και Επιστημονική 
Κοινότητα» και πως η Εκκλησία 
«θα βρίσκεται συνεχής άγρυπνος 
συμπαραστάτης και βοηθός στην 
όλη προσπάθεια».

Ο Σταγών
Ανάλογη πρόσκληση εστάλη και 
στον μητροπολίτη Σταγών Θεό
κλητο και, όπως είπε (Λέσχη 97,6) 
ο δήμαρχος Τρικκαίων, ο ιεράρ
χης «δήλωσε πως θα συνεννοηθεί

με την Ιερά Σύνοδο και θα μας 
απαντήσει στην πρότασή μας». Ο 
κ. Παπαστεργίου επεσήμανε ότι 
«υπάρχουν διάφορες τάσεις ακό
μα και στο εσωτερικό της Εκκλησί
ας. Υπάρχει η πολύ ξεκάθαρη του 
μητροπολίτη Λαρίσης που στήνει 
εμβολιαστικά κέντρα έξω από τις 
εκκλησίες ή η αξιοπρεπέστατη 
τάση, όπως θεωρώ, του μητρο
πολίτη Ξάνθης, ο οποίος δήλωσε 
πως πολλοί ιερείς πήραν κόσμο 
στο λαιμό τους».

Μάλιστα, τόνισε: «Ας μην κρυβό
μαστε, προφανώς και είναι δουλειά 
της επιστήμης και της ιατρικής το 
κομμάτι του εμβολιασμού, αλλά 
όλοι μας ξέρουμε κι έχουμε γίνει 
θεατές και αυτήκοοι μάρτυρες 
ιερέων που μέσα στις εκκλησίες 
έλεγαν τα αντίθετα. Καλό θα ήταν 
λοιπόν να δούμε και τα ποσοστά 
των εμβολιασμών, τι κάνει ο καθέ
νας στο χώρο που έχει την ευθύνη 
και εκπροσωπεί, γιατί π.χ. το 78% 
των εργαζομένων στον Δήμο Τρικ- 
καίων έχει εμβολιαστεί ή έχουν νο
σήσει. Θα έχει ενδιαφέρον να δού
με και τα ποσοστά και σε άλλους 
οργανισμούς, ώστε να δούμε και ο 
καθένας μας πώς αντιλαμβάνεται 
την ευθύνη που φέρνει για την κα
τάσταση η οποία επικρατεί».

Στο μεταξύ, με το πρόγραμμα 
της επίσκεψης του Οικουμενικού 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου στην 
Αθήνα στις 20 και 21 Νοεμβρίου 
και με τις τιμητικές εκδηλώσεις που 
θα πραγματοποιηθούν προς τιμήν 
του λόγω της συμπλήρωσης 30 
χρόνων στον πατριαρχικό θρόνο 
ασχολήθηκε χθες η Ιερά Σύνοδος.

Β. ΝΙΚΟΛΑΟΥ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ Β. ΕΛΛΑΔΑΣ

«Εμφραγμα» 
otis ΜΕΘ,
νοση Reiss 

στο κόκκινο

Τ
ους 1.043 (!) έφτασαν οι 
ασθενείς με κορονοϊό που 
νοσηλεύονταν χθες σε Μακε
δονία και Θράκη, επιβεβαιώνοντας 

την έξαρση του τέταρτου κύματος 
πανδημίας στην περιοχή, η οποία 
παραμένει σε χαμηλά επίπεδα σε 
ό,τι αφορά τον εμβολιασμό των κα
τοίκων της. Υπενθυμίζεται ότι μόλις 
πριν από έναν μήνα, ο συνολικός 
αριθμός νοσηλευομένων με κορο- 
νοϊό στη Βόρεια Ελλάδα ήταν... 641 
ασθενείς!

Στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσ
σαλονίκης, τα ενεργά κρούσματα 
ανέρχονται σε 5.645 και οι νοση
λείες έφτασαν πλέον σε εξαιρετι
κά ανησυχητικό επίπεδο, με 376 
ασθενείς να βρίσκονται σε κλίνη 
νοσοκομείου. Να σημειωθεί ότι τη 
«μερίδα του λέοντος» σε κρούσματα 
και νοσηλείες έχει ο κεντρικός Δή-

D ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
aaggelidis@e-typos.com

μος Θεσσαλονίκης, στα διοικητικά 
όρια του οποίου υπάρχουν 3.524 
ενεργά κρούσματα και 227 νοση
λείες δημοτών του.

Κλινικές παντού
Τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης 
και της υπόλοιπης Βόρειας Ελλά
δας βρίσκονται κάτω από αφόρητη 
πίεση. Πλέον, κλινικές Covid έχουν 
αναπτυχθεί σε όλα τα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης, με εξαίρεση τον 
«Αγιο Παύλο» και το αντικαρκινικό 
«Θεαγένειο». Στον «Αγιο Δημήτριο» 
έκλεισε η παθολογική κλινική, προ- 
κειμένου να διατεθούν 30 κλίνες 
για τη νοσηλεία ασθενών με κο- 
ρονοϊό. Παράλληλα, συνεχίζεται η 
διακομιδή ασθενών με Covid από

τα νοσοκομεία προς την ιδιωτική 
κλινική «Αρωγή». Πρόκειται για 
ασθενείς που η πορεία της υγείας 
τους είναι σχετικά καλή και βρί
σκονται λίγο πριν πάρουν εξιτήριο. 
Η μεταφορά τους είναι αναγκαία 
προκειμένου να απελευθερωθούν 
κλίνες στα νοσοκομεία, οι οποίες 
-πάντως- καλύπτονται πάλι σε χρό- 
νο-ρεκόρ.

Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες στα 
νοσοκομεία της 3ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας νοσηλεύονταν: 450 
ασθενείς σε απλές κλίνες (76,2% 
ανεμβολίαστοι), 33 ασθενείς σε Μο
νάδες Αυξημένης Φροντίδας (88% 
ανεμβολίαστοι) και 83 ασθενείς σε 
ΜΕΘ (94% ανεμβολίαστοι). Στην 4η 
ΥΠΕ νοσηλεύονταν: 377 ασθενείς 
σε απλές κλίνες (75% ανεμβολί- 
αστοι), 44 ασθενείς σε Μονάδες 
Αυξημένης Φροντίδας (88% ανεμ-
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βολίαστοι) και 56 ασθενείς σε ΜΕΘ 
(89% ανεμβολίασιοι).

Στο ΑΧΕΠΑ
Η ΠΟΕΔΗΝ χαρακτηρίζει «νοσο
κομείο εκστρατείας» το «ΑΧΕΠΑ», 
καθώς όπως αναφέρει επτά διασω- 
ληνωμένοι ασθενείς νοσηλεύονται 
εκτός ΜΕΘ, εκ των οποίων οι έξι 
στις κλινικές και ένας στο Τμήμα 
Επειγόντων γιατί δεν υπήρχε δι
αθέσιμο κρεβάτι. Το νοσοκομείο 
ολοκλήρωσε χθες το πρωί την 
εφημερία του, κατά τη διάρκεια της 
οποίας προσήλθαν 160 περιστατικά 
με συμπτωματολογία κορονοϊού. 
Συνολικά, έγιναν 35 εισαγωγές 
κρουσμάτων και 20 ύποπτων κρου
σμάτων. Στο «ΑΧΕΠΑ» νοσηλεύο
νται 105 ασθενείς στις κλινικές και 
1 5 στις ΜΕΘ.

Σύμφωνα με την ΠΕΟΔΗΝ, στο

«Ιπποκράτειο» Νοσοκομείο γεμά
τες παραμένουν και οι 15 κλίνες 
ΜΕΘ και υπήρχαν έξι ασθενείς που 
προσωρινά διασωληνώθηκαν στα 
χειρουργεία. Στο «Παπαγεωργίου» 
γεμάτες είναι και 1 8 κλίνες ΜΕΘ 
και υπήρχαν οκτώ διασωληνωμέ- 
νοι προσωρινά σε ΜΑΦ ευρισκό
μενοι σε λίστα αναμονής για ΜΕΘ. 
Στο «Παπανικολάου» είναι γεμάτες 
και οι 30 κλίνες ΜΕΘ και μόλις 
αδειάσει κρεβάτι γεμίζει αμέσως 
από νοσηλευόμενους ασθενείς 
που είναι στο όριο της διασωλή
νωσης.

Πληρότητα
Εξαιρετικά πιεστική είναι η κατάστα
ση και στα νοσοκομεία της Κεντρι
κής Μακεδονίας. Ειδικά τα νοσοκο
μεία σε Σέρρες, Βέροια και Γιαννιτσά 
«ασφυκτιούν», καθώς σχεδόν το σύ

νολο των κλινών ΜΕΘ τους είναι 
γεμάτες. Ταυτόχρονα, κατειλημμέ
νες παραμένουν και οι οκτώ κλίνες 
ΜΕΘ στο «Μαμάτσειο» Νοσοκομείο 
Κοζάνης και το «Μποδοσάκειο» Νο
σοκομείο Πτολεμάίδας.

Μία «ανάσα» πριν από την πλη
ρότητα στις ΜΕΘ τους είναι τα 
νοσοκομεία Αλεξανδρούπολης και 
Καβάλας. Η άνοδος των κρουσμά
των είχε ως αποτέλεσμα την εκ νέου 
λειτουργία κλινικών Covid στα νο
σοκομεία Ξάνθης και Κομοτηνής. 
Παράλληλα, οι υγειονομικές αρχές 
προχώρησαν σε αναστολή της λει
τουργίας των αγροτικών ιατρείων 
σε Δράμα, Ξάνθη, Ροδόπη και Εβρο 
και σε περιορισμό της λειτουργίας 
κέντρων υγείας μόνο σε πρωινή 
βάρδια, έτσι ώστε το προσωπικό 
να ενισχύσει τη λειτουργία των νο
σοκομείων της Θράκης. ■

5.645
ενεργά κρούσματα 

καταγράφονται στην 
Περιφερειακή Ενότητα 
Θεσσαλονίκη, ενώ 

οι νοσηλεία σε κλίνη 
νοσοκομείου έφτασαν 

ons 376

► ► ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

9.000 δημοτικοί 
υπάλληλοι 
«αρνητές» σε άδεια 
χωρίς αποδοχές
ΣΕ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ άδεια άνευ αποδο
χών τέθηκαν 9.000 δημοτικοί υπάλληλοι 
της Νέας Υόρκης μετά την άρνησή τους 
να συμμορφωθούν με την εντολή εμβο
λιασμού που εκδόθηκε από τον δήμαρχο 
της μεγαλούπολης Μπιλ ντε Μπλάζιο. 
Ως ένδειξη διαμαρτυρίας, οι ανεμβολί- 
αστοι δήλωσαν χθες ασθένεια ώστε να 
μην πάνε στη δουλειά τους. Οι πυροσβε
στικοί σταθμοί παρέμειναν ανοιχτοί, αλλά 
18 από τις 350 μονάδες του τμήματος 
ήταν εκτός λειτουργίας και «πολλές μο
νάδες είναι υποοτελεχωμένες», δήλωσε 
ο αρχηγός της Πυροσβεστικής Ντάνιελ 
Νίγκρο.

Οι αξιωματούχοι της πόλης έχουν συ
ναντήσει τη σκληρή αντίσταση από μια 
μειονότητα εργαζομένων σε ορισμένες 
κρίσιμες θέσεις εργασίας για τη δημόσια 
ασφάλεια, συμπεριλαμβανομένων αστυ
νομικών και πυροσβεστών, ενώ εκκρε- 
μεί η νομική αμφισβήτηση της εντολής 
εμβολιασμού από το μεγαλύτερο σω
ματείο αστυνομικών της πόλης. Ως την 
Κυριακή, ένας στους τέσσερις ένστολους 
πυροσβέστες της πόλης δεν είχαν λάβει 
ακόμη την πρώτη δόση του εμβολίου, 
όπως απαιτείται. Περίπου ένας στους 
έξι αστυνομικούς και ένας στους έξι 
εργαζόμενους στον χώρο καθαριότητας 
ήταν ακόμη ανεμβολίαστοι. Ο αρχηγός 
της αστυνομίας της Νέας Υόρκης, Ντέρ- 
μοτ Σία είπε ότι μόλις 34 αστυνομικοί και 
40 πολιτικοί υπάλληλοι της αστυνομίας 
έχουν τεθεί σε άδεια άνευ αποδοχών.

Στους ανήλικους
Την ώρα που 9.000 δημοτικοί υπάλλη
λοι από τους συνολικά 300.000 «αντι
στέκονται», το πρόγραμμα εμβολιασμού 
παιδιών ηλικίας 5-11 ετών κατά του 
κορονοϊού θα βρίσκεται σε πλήρη λει
τουργία από την ερχόμενη εβδομάδα, 
σύμφωνα με τον συντονιστή του Λευκού 
Οίκου για την αντιμετώπιση της Covid, 
Τζεφ Ζάιεντς.

Σε διαδικτυακή συνέντευξη Τύπου ο 
Ζάιεντς τόνισε σε δημοσιογράφους ότι 
έχει ξεκινήσει η διαδικασία αποστολής 
15 εκατομμυρίων δόσεων του εμβολί
ου της Pfizer κατά του κορονοϊού για τα 
παιδιά της ηλικιακής ομάδας.

Την περασμένη Παρασκευή ο αμερι
κανικός Οργανισμός Τροφίμων και Φαρ
μάκων (FDA) ενέκρινε τη χορήγηση του 
εμβολίου, καθιστώντας το πρώτο κατά 
της Covid-19 που πήρε το «πράσινο 
φως» στις ΗΠΑ.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, δεν 
υπάρχει κανένας λόγος ανησυχίας των 
γονιών που εμβολιάζουν τα παιδιά τους 
κατά του κορονοϊού για την ανάπτυξη 
μυοκαρδίτιδας, παρά τυχόν εξαιρετικά 
σπάνια περιστατικά, δεδομένου ότι ο κίν
δυνος από τη μετάλλαξη Δέλτα και τη 
«μακρά Covid» για τα παιδιά είναι πολύ 
πιο σοβαρός και πραγματικός.

ΑΘ. ΣΟΥΤΖΟΥ
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1  Lockdown στους ανεμβολίαστους μετά την έκρηξη
κρουσμάτων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1088.26
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Υγείας
Ministry of Health

Lockdown στους ανεμβολί 
μετά την έκρηξη κρουσμάτ

Μετά ίο χθεσινό 
μαύρο ρεκόρ 

με 6.700 κρούσματα, 
νέα σπασμωδικά 

μέτρα μόνο για τους 
ανεμβολίαστους 

ανακοίνωσε η 
κυβέρνηση μπροστά 

στο σαρωτικό 
τέταρτο κύμα 

του κορωνοϊού, 
επιδιώκοντας 

ακόμη μια φορά 
να αποσείσει 

τις ευθύνες της 
για τη αποτυχία 
στη διαχείριση 
της πανδημίας

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
α σπασμένα για την αποτυχία τπς κυ
βέρνησης σιπ διαχείρισπ τπς πανδη- 
μίας πλπρώνουν ανεμβολίαστοι και 
επιχειρήσεις, καθώς ο Θάνος Πλεύρπς 
ανακοίνωσε νέα σπασμωδικά μέτρα για τπν κα- 

ταπολέμηση του εκρπκτικού κύματος του κορω- 
νοϊού. Συγκεκριμένα από το Σάββατο 6 Νοεμ
βρίου οι ανεμβολίαστοι θα πρέπει να υποβάλλο
νται σε δύο rapid π μοριακά τεστ την εβδομάδα:

• Για να μπορούν να πάνε στην εργασία τους, 
είτε στον δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα.

• Για να μπορούν να εισέλθουν σε δημόσιες 
υπηρεσίες, τράπεζες, μεικτούς χώρους διασκέ
δασης, εμπορικά καταστήματα, κομμωτήρια.

Ωστόσο ελεύθερη θα είναι η είσοδος σε κατα
στήματα με είδη πρώτης ανάγκης, όπως τα κατα- 
στήματατροφίμων, τα φαρμακεία, αλλά και στους 
ναούς για εκτέλεση θρησκευτικών καθηκόντων.

Επίσης ο υπουργός Υγείας ανακοίνωσε αυ- 
στηροποίηση ελέγχων και ποινών για τα κατα
στήματα σε περίπτωση παράβασης κάνοντας 
γνωστό ότι τα πρόστιμα θα ξεκινάνε από 5.000 
ευρώ και 15 μέρες αναστολή λειτουργίας τους, 
με πλήρη ενημέρωση του κόσμου για τα μαγα
ζιά στα οποία γίνονται παραβάσεις.

Επιπλέον απηύθυνε σύσταση για χρήση μά
σκας σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους - 
όπου υπάρχει συνωστισμός για όλους, εμβο
λιασμένους και ανεμβολίαστους.

Παράλληλα θα υπάρξει ποινή στις αθλητικές 
ομάδες που θα συνδυάζεται με την παρουσία 
φιλάθλων σε επόμενα παιχνίδια αν δεν τηρείται 
το μέτρο χρήσης της μάσκας και άλλων προ
βλέψεων. Ξεκαθάρισε δε ότι το μέτρο της ανα
στολής για τους γιατρούς θα παραμείνει και οι 
ανεμβολίαστοι επικουρικοί δεν θα συνεχίσουν 
να παρέχουν τις υπηρεσίες τους και δεν θα ανα
νεωθεί η σύμβασή τους.

Γην και ύδωρ σε ιδιώτες
Ο υπουργός Υγείας ανέφερε ότι η κυβέρνηση 

έχει λάβει όλα τα μέτρα προκειμένου να ενισχυ- 
θεί το ΕΣΥ, τονίζοντας ότι έχουν διπλασιαστεί 
οι ΜΕΘ Covid σε 1.300, ενώ ενισχύεται και το 
δυναμικό με νέους επικουρικούς γιατρούς και 
12.000 επικουρικό προσωπικό. Ωστόσο, σύμ
φωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, οι κλίνες ΜΕΘ Covid 
είναι μόλις 508 και γεμίζουν μεταχύτατους ρυθ
μούς, με αποτέλεσμα πολλοί ασθενείς να νοση
λεύονται διασωληνωμένοι εκτός εντατικής.

Επιπλέον, όπως τόνισε, η κυβέρνηση έχει 
έρθει σε πλήρη συνεννόηση με ιδιωτικές κλι
νικές, έχουν παραχωρηθεί κλίνες για Covid

περιστατικά, ενώ δίνουμε κίνητρα στους ιδιώ
τες ιατρούς να ενταχθούν στο σύστημα. «Εί
μαστε έτοιμοι, αν χρειαστεί και αυτά τα κίνη
τρα δεν αποδώσουν, να έχουμε και άλλες δια
δικασίες» συμπλήρωσε.

Τρίτη δόση για όλους από Παρασκευή
Αναμνηστική δόση εμβολίου για όλους 

τους ενηλίκους από την Παρασκευή 5 Νοεμ
βρίου ανακοίνωσε ο Θάνος Πλεύρης και κά- 
λεσε όλους τους πολίτες από 18 ετών και άνω 
να προχωρήσουν στην τρίτη δόση. Σύμφωνα 
με τον υπουργό Υγείας, για να προχωρήσουν 
οι πολίτες στην τρίτη δόση είναι απαραίτητο 
να έχει παρέλθει το εξάμηνο από τη δεύτερη 
δόση του εμβολίου.

Όπως τόνισε ο Θάνος Πλεύρης, «βασικό μας 
όπλο παραμένει ο εμβολιασμός», ενώ συμπλή
ρωσε ότι το ποσοστό των ανεμβολίαστων στις 
ΜΕΘ -αλλά και στις απλές κλίνες για τον κο- 
ρωνοϊό- είναι πάνω από το 85% των ασθενών.

Χαρακτηριστικό είναι ότι χθες από τους 
434 διασωληνωμένους που ανακοίνωσε ο 
ΕΟΔΥ οι 370 είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς 
εμβολιασμένοι -ποσοστό 85,25%. Ο Θάνος 
Πλεύρης ανακοίνωσε, επίσης, ότι το αμφιλε
γόμενο μέτρο των SMS στους πολίτες θα 
εφαρμοστεί, ενώ θα γίνει και νέα καμπάνια
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1  Lockdown στους ανεμβολίαστους μετά την έκρηξη κρουσμάτων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2021

Μετράμε 
16.050 νεκρούς

6.700 I
νέα κρούσματα, από 5.449 προχθές 
(1.329 στην Αττική, 1.108 
στη Θεσσαλονίκη). 0 συνολικός 
αριθμός ανέρχεται σε 754.451

434
οι διασωληνωμένοι ασθενείς 
από 430 προχθές. Οι 370 (85,25%) 
είναι ανεμβολίαστοι 
ή μερικώς εμβολιασμένοι

59
θάνατοι χθες, από 52 προχθές, 
που ανεβάζουν σε 16.050 τους 
νεκρούς από την πανδημία

αστούς
ων

εμβολιασμού με διαφημιστικά σποτ σια Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης.

Από ρεκόρ σε ρεκόρ
Την ίδια ώρα νέο θλιβερό ρεκόρ κρουσμάτων 

ανακοίνωσε χθες ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας 
Υγείας. Συγκεκριμένα εντοπίστηκαν 6.700 νέα κρού
σματα σπάζοντας για δεύτερη συνεχόμενη ημέρα 
αρνητική επίδοση. Μία προδιαγεγραμμένη εξέλιξη, 
από τη στιγμή που τα κρούσματα της Δευτέρας προ- 
έκυψαν από μειωμένο αριθμό τεστ. Η χθεσινή κατα
γραφή ήταν αποτέλεσμα της διενέργειας 419.408 
τεστ, με τη θετικότητα να υπολογίζεται σε 1,6%.

Εσπασε και το φράγμα των 16.000 νεκρών
Ακόμα ένα όριο σε θανάτους πέρασε η χώρα. Μετά 

και τους 59 επιπλέον συμπολίτες μας που κατέληξαν 
χθες, ο τραγικός απολογισμός σε απώλειες έφτασε 
τους 16.050 θανάτους. Μάλιστα το προηγούμενο 
φράγμα των 15.000 απωλειών έσπασε μόλις στις 6 
Οκτωβρίου, δηλαδή σε διάστημα μικρότερο του ενός 
μήνα.Ήδη τις πρώτες δύο μέρες του Νοεμβρίου η 
χώρα μετράει 111 νεκρούς από επιπλοκές του κορω- 
νοϊού στην υγεία. Μάλιστα, τα δεδομένα στο κλείσι
μο του προηγούμενου μήνα δεν αφήνουν περιθώρια 
αισιοδοξίας, καθώς η έξαρση κρουσμάτων, διασωλη- 
νωμένων και εισαγωγών στα νοσοκομεία προϊδεάζει 
για σημαντική αύξηση στον αριθμό των θανάτων...
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1  Φόβοι για κατάρρευση των νοσοκομείων πριν την
κορύφωση του τέταρτου κύματος

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1874.06
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Βόρεια Ελλάδα
Στο όριο τα νοσοκομεία, 
εξαντλημένο το προσωπικό

Σοκ για τον γιατρό στη Λάρισα
0 διευθυντής της κλινικής Covid 
κατέρρευσε μπροστά στις κάμερες
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1  Φόβοι για κατάρρευση των νοσοκομείων πριν την κορύφωση του
τέταρτου κύματος

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2021

C
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Φόβοι για κατάρρευση των νοσοκομείων 
πριν την κορύφωση του τέταρτου κύματος
Σια όριά τους τα νοσοκομεία ιης Θεσσαλονίκης και της βόρειας Ελλάδας, αλλά και ίο εξαντλημένο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό. Δημιουργούνται νέες κλινικές Covid-19 σε βάρος κλινικών κοινής νοσηλείας, οι ΜΕΘ έχουν γεμίσει και 
διασωληνωμένοι βρίσκονται σε απλές κλινικές, σε χειρουργεία και σε ΜΑΦ, ενώ η επιδημιολογική εικόνα είναι τραγική

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη: Όχι στο 
«κόκκινο», αλλά στο 
«μαύρο» βρίσκεται 
επιδημιολογικά η 
Θεσσαλονίκη κατά τους ειδικούς 
επιστήμονες και όλα συντείνουν 

στο ότι σε λίγες ημέρες στα δημό
σια νοσοκομεία η κατάσταση θα 
είναι εντελώς ανεξέλεγκτη και 
ακόμη χειρότερη από εκείνη στην 
οποία είχαν περιέλθει τον περα
σμένο Νοέμβριο και Δεκέμβριο. 
Την ίδια ώρα, η κατάρρευση για
τρού μπροστά στις κάμερες ήρθε 
να επιβεβαιώσει τους εξαντλητι
κούς ρυθμούς με τους οποίους 
δουλεύουν οι εργαζόμενοι στα νο
σοκομεία των «κόκκινων» περιο
χών, τα οποία ήδη λειτουργούν 
πέρα από τις δυνατότητές τους.

Τη δραματική εικόνα που πα
ρουσιάζουν τα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης περιέγραψε χθες ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχά- 
λης Γιαννάκος. Οικλινικές Covid- 
19 γεμίζουν και ήδη δημιουργού- 
νται επιπλέον σε βάρος κλινικών 
κοινής νοσηλείας, όλες οι ΜΕΘ 
έχουν γεμίσει και διασωληνωμένοι 
ασθενείς βρίσκονται σε απλές κλι

νικές, σε χειρουργεία και σε ΜΑΦ, 
οι νέες εισαγωγές ασθενών με κο- 
ρωνοϊό έχουν διπλασιαστεί μέσα 
σε λίγες ημέρες, το πκό φορτίο στα 
λύματα της ΕΥΑΘ δείχνει ότι η επι- 
δημιολογική εικόνα της πόλης κα
θημερινά γίνεται ακόμη πιο «σκο
τεινή». Κι αυτά πριν ακόμη κατα
γραφεί το αποτύπωμα που θα αφή
σει το με κυβερνητική απόφαση 
«χαλαρό» και χωρίς κανέναν ου
σιαστικό μέτρο προφύλαξης της 
κοινωνίας εορταστικό τριήμερο 
της 26ης και 28ης Οκτωβρίου. Για
τροί και ειδικοί επιστήμονες περι
μένουν με «κομμένη την ανάσα» 
το πώς θα εξελιχθεί η κατάσταση 
και προβλέπουν ότι περί τα μέσα 
Νοεμβρίου η Θεσσαλονίκη θα κα
ταγράφει πιθανότατα περί τα 1.200 
κρούσματα σε καθημερινό επίπεδο 
αν δεν ληφθεί κάποιο μέτρο ικανό 
να αναχαιτίσει την ξέφρενη δια- 
σποράτου SARS-CoV-2. Σχολεία, 
πανεπιστήμια, μέσα μεταφοράς και 
χώροι νυχτερινής διασκέδασης 
θεωρούνται οι κύριες εστίες υπερ- 
μετάδοσης του κορωνοϊού.

Προβλέψεις για 10.000 
κρούσματα

«Νοσοκομείο εκστρατείας» χα
ρακτήρισε ο Μ. Γιαννάκος το

ΑΧΕΠΑ, αφού μετά την τελευ
ταία εφημερία του είχε 7 διασω- 
ληνωμένους ασθενείς εκτός 
ΜΕΘ, εκ των οποίων ο 1 στο

ΤΕΠ. Επίσης, επιβεβαιώθηκαν 
160 κρούσματα SARS-CoV -2 και 
έγιναν συνολικά 55 εισαγωγές 
θετικών και ύποπτων κρουσμά

των. Συνολικά νοσηλεύονται 
πλέον στο ΑΧΕΠΑ 105 ασθενείς 
στις απλές κλινικές Covid και 15 
στις ΜΕΘ. Την ίδια ώρα στο «Ιπ-

Κατέρρευσε μπροστά στις κάμερες ο διευθυντής της κλινικής Covid στη Λάρισα και μεταφέρθηκε
στην καρδιολογική κλινική, όπου υποβλήθηκε σε εξετάσεις
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ποκράτειο» 6 διασωληνωμένοι 
ασθενείς παραμένουν εκτός ΜΕΘ, 
ενώ στο «Παπαγεωργίου» 8. «Στο 
ΤΊαπανικολάου’ νοσηλεύονται 
ασθενείς στα χειρουργεία. Κάνου
με απεγνωσμένες προσπάθειες να 
τους κρατήσουμε στη ζωή» δήλω
σε ο διευθυντής της Β’ ΜΕΘ του 
νοσοκομείου Νίκος Καπραβέλος 
και έκανε εκ νέου έκκληση για την 
επέκταση της υποχρεωτικότητας 
του εμβολιασμού. Αλλά, παρά την 
εκτίναξη κρουσμάτων και θανά
των, η προσέλευση στα εμβολια- 
στικά κέντρα της Θεσσαλονίκης 
και γενικότερα της βόρειας Ελλά
δας συνεχίζει να είναι μικρή.

Από την πλευρά του, ο καθηγητής 
Περιβαλλοντικής Μηχανικής του 
ΑΠΘ Δ. Σαρηγιάννης δεν έκρυψε 
την ανησυχία του τονίζοντας ότι αν 
δεν ληφθούν μέτρα, τα ημερήσια 
κρούσματα μπορεί πολύ γρήγορα να 
διπλασιαστούν, δηλαδή να φθάσουν 
τα 10.000 ημερησίως και οι θάνατοι 
να αγγίξουν έως και τους 100!

Εξαντλημένο το προσωπικό
Στην ίδια επιδημιολογική κατά

σταση με τη Θεσσαλονίκη βρίσκο
νται όλες οι περιφερειακές ενότητες 
της βόρειας Ελλάδας και της Θεσ
σαλίας. Τα νοσοκομεία της Πιερίας, 
των Σερρών, της Ημαθίας και της 
Πέλλας, του Κιλκίς, της Κοζάνης, 
της Καβάλας, της Αλεξανδρούπο
λης, της Κομοτηνής, της Λάρισας, 
των Τρικάλων έχουν φτάσει ή και 
ξεπεράσει τα όριά τους. Τα κρεβάτια 
ΜΕΘ που διαθέτουν είναι πλέον 
γεμάτα. Τα μέχρι πρόσφατα «καθα
ρά» περιφερειακά νοσοκομεία άνοι
ξαν εκ νέου κλινικές Covid-19 και 
παράλληλα παραλύει η πρωτοβάθ
μια περίθαλψη, αφού Κέντρα Υγεί
ας και αγροτικά ιατρεία αναστέλ
λουν τη λειτουργία τους προκειμέ- 
νου το προσωπικό τους να μετα
φερθεί για να καλύψει τα τεράστια 
κενά στα νοσοκομεία.

Η κατάρρευση χθες του υπεύθυ
νου γιατρού της κλινικής Covid-19 
του νοσοκομείου της Λάρισας την 
ώρα που έκανε δηλώσεις στους δη
μοσιογράφους είναι δηλωτική της 
κούρασης, σωματικής και ψυχικής, 
που βιώνουν αυτές τις ημέρες οι 
υγειονομικοί στις λεγάμενες «κόκ
κινες» περιοχές. Οι ρυθμοί δουλει
άς είναι εξαντλητικοί και καθημερι
νά μετράνε και «ήττες», βλέποντας 
ακόμη και νέους ανθρώπους να χά
νουν τη μάχη με την Covid-19. Η 
πλειονότητα των ασθενών που φτά
νουν στα νοσοκομεία με έντονα συ
μπτώματα είναι ανεμβολίαστοι και, 
δυστυχώς, έχει πέσει πολύ ο μέσος 
όρος ηλικίας των θυμάτων της παν
δημίας σ’ αυτό το τέταρτο κύμα. Και 
στα νοσοκομεία της Θεσσαλίας η 
πληρότητα στις ΜΕΘ έχει αγγίξει το 
100%, ενώ έχουν αυξηθεί πολύ οι ει
σαγωγές ασθενών με Covid-19.

Το τέταρτο κύμα σαρώνει 
την επιτελική αριστεία
Οι συσκέψεις επί συσκέψεων που λαμβάνουν χώρα ίο τελευταίο τριήμερο στο Μαξίμου αποτυπώνουν 
τον γαλάζιο πανικό από την έξαρση της πανδημίας. Δυσαρέσκεια σε γαλάζιους περιφερειάρχες 
και βουλευτές προκαλεί η μη στήριξη του ΕΣΥ

Του
ΚΩΣΤΑΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
α αδιέξοδα της παράδο
σής της στην επέλαση της 
πανδημίας καλείται να 
διαχειριστεί πλέον η κυ
βέρνηση. Το διογκωμένο τέταρτο 
κύμα προκαλεί αιφνιδιασμό στην 

επιτελική αριστεία, που καλείται 
για άλλη μια αφορά να λογοδοτή
σει για την πλήρη διάψευση των 
προσδοκιών που καλλιεργούσε για 
την περιβόητη ανάκτηση της κανο
νικότητας. Το «τελευταίο μίλι προς 
την ελευθερία» που εξήγγειλε πριν 
από οκτώ μήνες ο Κυριάκος Μη- 
τσοτάκης μετατρέπεται πλέον στην 
αυταπόδεικτη διαπίστωση των 
ενοίκων του Μαξίμου «ότι η παν
δημία είναι εδώ». Επιπλέον, το τεί
χος ανοσίας -που, σύμφωνα με τον 
πρωθυπουργό, θα είχε ανεγερθεί

στο τέλος Αυγούστου-παραμένει 
σε χαμηλό ύψος (60,5%), πιστο
ποιώντας την αποτυχία της συντα
γής «καρότο» (Freedom Pass και 
data) και «μαστίγιο» (αναστολές 
εργασίας) για την ενίσχυση της εμ- 
βολιαστικής κάλυψης.

Οι συσκέψεις επί συσκέψεων που 
λαμβάνουν χώρα το τελευταίο τριή
μερο στην Ηρώδου Αττικού αποτυ
πώνουν την αναταραχή της κυβέρ
νησης και έναντι των αντοχών των 
νοσοκομειακών δομών. Προχθές, ο 
Σ. Τσιόδρας περιέγραψε προς τους κ. 
Σκέρτσο και Γεραπετρίτη με μελανά 
χρώματα την κατάσταση στα νοσο
κομεία στη βόρεια Ελλάδα.

Ανάλογη εικόνα για το ΕΣΥ είχαν 
δώσει νωρίτερα, προς τους στενότε
ρους συνεργάτες του πρωθυπουρ
γού, οι περιφερειάρχες των «κόκκι
νων περιοχών». Κάποιοι εξ αυτών 
μάλιστα εξέφρασαν την άποψη ότι

είναι αργά για παρεμβάσεις στα νο
σοκομεία, καθώς «πλέον βρισκόμα
στε στο... και δέκα».

Οι κυβερνητικές διαρροές, μάλι
στα, περί «αναδιάταξης» του ιατρι
κού προσωπικού που υπηρετεί σε 
Κέντρα Υγείας προκάλεσαντη δυσα
νεξία και γαλάζιων βουλευτών, κα
θώς γίνεται λόγος για «ανακύκλωση 
του έμψυχου υλικού».

Στους στενούς συνεργάτες του Κ. 
Μητσοτάκη καταφθάνουν μηνύματα 
εκ μέρους της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας που αφορούν την ανάγκη 
νέας προσέγγισης στο σκέλος του εμ
βολιασμού. Βουλευτές από την επαρ
χία μάλιστα προεξοφλούν την απο
τυχία του βομβαρδισμού με SMS 
των ανεμβολίαστων, εντοπίζοντας 
ως κύρια αιτία της άρνησης «την αυ
ξημένη επιρροή παραθρησκευτικών 
οργανώσεων σε τοπικές κοινωνίες». 
Παρατηρούν δε ότι έχουν στενέψει

απελπιστικά τα περιθώρια αλλαγής 
πλεύσης των αρνητών...

Ξανθός: Σύσκεψη 
των πολιτικών αρχηγών

Σε αυτό το φόντο, ο τομεάρχης 
Υγείας του ΣΥΡΙΖ Α Ανδρέας Ξανθός 
προτάσσει την ανάγκη μιας νέας αρ
χής σε όλα τα επίπεδα, θεωρώντας ότι 
«θα ήταν καίριας σημασίας μια σύ
σκεψη των πολιτικών αρχηγών υπό 
την Πρόεδρο της Δημοκρατίας για να 
συζητηθεί η ανάγκη μιας διεξόδου».

To restart που προτείνει ο πρώην 
υπουργός περιλαμβάνει και την αξιόπι
στη παρέμβαση στην κοινή γνώμη, «για 
να καταφέρουμε να εμβολιάσουμε τη με
γάλη πλειονότητα του πληθυσμού». Τέ
λος, παρατήρησε ότι η επιτροπή συχνά 
«εργαλειοποιήθηκε και αγνοήθηκε» κα
θώς εκλήθη «πολλές φορές εκ των υστέ
ρων να νομιμοποιήσει επιστημονικά 
προειλημμένες πολιτικές αποφάσεις».
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